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１ 調査実施の概要 

 

（１）調査の目的 

本調査は、「南部町第３期子ども・子育て支援事業計画」を策定するにあたり、子育てに

関するアンケート調査を行い、日々の生活の中でどのようなご意見やご要望をお持ちであ

るのかをお伺いし、今後の子育て支援を展開していくための基礎資料とするものです。 

 

 

（２）調査対象者 

〇未就学児調査  南部町在住の未就学児がいる保護者の方 

〇小学生調査   南部町在住の小学生がいる保護者の方 

 

 

（３）調査方法 

〇未就学児調査  認可保育所、認定こども園、幼稚園を通じて配布・回収 

          （未就園児の保護者の方へは郵送方式で配布・回収） 

〇小学生調査   小学校を通じて配布・回収 

          

 

 

（４）調査期間 

令和 5 年 12 月 6 日～令和 5 年 12 月 22 日 

 

 

（５）配布・回収件数 

区分 配布件数 回収件数 回収率 

未就学児 491 354 72.1％ 

小学生 631 534 84.6％ 

合 計 1,122 888 79.1％ 
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（６）調査結果から見た現状と課題 

課題の抽出にあたっては、クロス集計等のデータを基に、より詳しい分析を行いました。 

結果１ 子育ての環境や支援に対する保護者の満足度（ふつう・やや満足・満足）は、 

就学前児童の保護者で84.8％、小学生の保護者で80.3％ 

●本町の子育て環境や支援に対する就学前児童の保護者の満足度をみると、「ふつう」

（39.0％）、「やや満足」（29.7％）、「満足」（16.1％）の計が 84.8％となり、保護者の

評価が得られている状況です。【（就学前）問 31】 

●小学生の保護者では、「ふつう」（44.9％）、「やや満足」（24.5％）、「満足」（10.9％）

の計が 80.3％となり、前者とともに保護者の評価が得られている状況です。 

【（小学生）問 18】 

▼ 

以上の結果から、本町の子育て環境や支援に対して両保護者からは評価されています。さ

らに評価を引き上がるためには、子育て中の保護者の視点に立った施策の取組が必要とな

ります。 

結果２ 周囲の援助が得られない孤立した子育て中の保護者は､（9.9％、、9.7%） 

●就学前児童の保護者の 9 割は子育てに関して周囲から協力を得られる状況です。保護者

が祖父母等の親族や友人・知人にみてもらえるケースでも、そのうちの約 1～2 割強は

「時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」と回答しています。 

【（就学前）問 9､問 9-1､問 9-2】 

●就学前児童の保護者の子育てに関する周囲の協力者の状況をみると、日常的及び緊急時

等に親族・知人等の協力が得られない、孤立した子育て環境にいる就学前保護者は

9.9％、小学生 9.7%となっています。 

【（就学前）問 9、(小学生)問 8】 

▼ 

以上の結果から、孤立した育児環境にある家庭に対しては、個々のニーズに対応した子育

て支援の手を差し伸べるとともに、安心できる育児環境への取組が必要となります。 
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結果３ 子育てする上で気軽に相談できる相手がいない就学前児童保護者は5.4％ 

●気軽に相談できる相手の有無をみると、相手が「いる／ある」が89.8％を占め、そ

の相手は「祖父母等の親族」（80.2％）、「友人や知人」（77.7％）が上位を占め、そ

の多くは身近な人達となっています。【（就学前）問10・10-1】 

●一方、公的機関が設置している相談窓口（相手）の状況をみると、「町の子育て相談

窓口・町の保健師」（3.5％）「子育て支援施設」（4.4％）、は相談頻度が低く、「保育

所の保育士、幼稚園の教諭」（53.1％）は高い状況です。【（就学前）問10-1】 

●子育てに関する相談者の状況のうち、気軽に相談できる相手が「いない／ない」と

回答した保護者は5.4％となっています。【（就学前）問10】 

 

▼ 

以上の結果から、公的な相談機関を活用してもらえるよう、教育・保育施設等と連

携して、その活動の周知徹底・普及を図るとともに、気軽に相談できる（相談しやす

い）体制の整備について再検討する必要があります。 

 

結果４ 母親の就労率（育休を含む）は就学前児童で85.9％、小学生で87.9％ 

●母親の就労状況をみると、「フルタイムで就労している」と「パート・アルバイト等

で就労している」を合わせた現在の就労割合は、就学前児童保護者（85.9％）、小学

生保護者（87.9％）の状況です。【（就学前）問12(1)（小学生）問11-(1)】 

●平成30年度の前回調査と比較すると、就労している母親の割合は就学前児童で

5.3
ポイ

ント、小学生で0.6
ポイ

ント高くなっています。 

●母親の就労日数（1週当たり）をみると、就学前児童・小学生保護者ともに「5日」

（70.1％・68.4％）が最も多く、次いで「6日」（18.1％・17.5％）となっていま

す。【（就学前）問12(1)-1.1（小学生】問11-(1)-1.1】 

●母親の出勤時間をみると、就学前児童保護者は「7時台」（48.4％）、小学生保護者

は「7時台」（48.0％）が多く、帰宅時間では就学前児童・小学生保護者とも「18

時台」（34.5％、37.5％）、が多く、次に「1７時台」（26.0％、23.3%）「１６時

台」（11．8%、12.8%）の順となっています。 

【（就学前）問12-(1)-2.1、2.2（小学生）問11-(1)-2.1、2-2】 

 

▼ 

以上の結果から、定期的な教育・保育事業の利用は平日の19時台まで預けられる事業運営

や、日・祝日にも預けられる運営体制についても再検討が必要となります。  
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結果５ 定期的な教育・保育事業を利用している家庭は85.0％ 

●平日の定期的な教育・保育事業を「利用している」保護者は85.0％、「利用していな

い」保護者は13.8％となっています。【（就学前）問15】 

●利用していない理由としては、「子どもがまだ小さいため」（55.1％）が最も多く、

そのうち利用を希望する子どもの年齢として88.9%「１歳～3歳」（63.0％、11．

1％、18.5%）までには預けることを希望しています。また、「利用したいが、教育・

教育事業に空きがない」は20.4％となっています。【（就学前）問15-5】 

 

▼ 

以上の結果から、現在の未利用者が利用できるよう条件等の再確認を行い、教育・

保育事業の利用につなげることが必要です。 

 

結果６ 平日の定期的な教育保育事業で「認定こども園」を希望する保護者は90.4％ 

●平日の定期的な教育・保育事業を利用している保護者のうち、「認定こども園」の利

用は91.4％、最も多く、次いで「幼稚園」5.3％、「幼稚園の預かり保育」2.7%と

なっています。【（就学前）問15-1】 

●利用理由としては、「子育て（教育を含む）している方が現在就労している」（87.0％）

が最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」（56.8％）となっています。 

【（就学前）問15-4】 

●今後保護者が希望する事業は、「認定こども園」（90.4％）、「幼稚園」（9.6％）、「幼

稚園の預かり保育」（7.6％）、「ファミリー・サポートセンター」（5.9％）「居宅訪問

型保育」(5.1%)の順に多くなっています。【（就学前）問16】 

●事業の潜在的ニーズである希望と実際の利用状況との乖離は、「認定こども園」は現

状利用と同率ですが、「幼稚園」で（4.3
ポイ

ント）、「幼稚園の預かり保育」で（4.9
ポイ

ント）、

「認可保育所」で（2.3
ポイ

ント）、と多くの事業で現状の利用より今後の希望が高い傾向

にあります。 

【（就学前）問15-1、（就学前）問16】 

   ●教育、保育事業の利用したい場所は、「南部町内」（92.7%)で「町外」(7.1%)を上

回っています。 

【（就学前）問16-1】 

 

▼ 

以上の結果から、利用者ニーズに対応できるよう、現在町で実施していない事業精

査とともに、近隣市町村との連携などの慎重な対応が必要となります。 
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結果７ 放課後児童クラブ（小学校低学年時）の利用希望は、 

就学前児童61.6％、小学生60.0％ 

●放課後の過ごし方について、「放課後児童クラブ」に関する保護者の利用希望をみる

と、小学校低学年の時期の利用は就学前児童（5歳以上）で61.6％、小学生（1～3

年生）で60.0％が希望しています。【（就学前）問26、（小学生）問14】 

●一方、小学校高学年の時期では、「放課後児童クラブ」（39.2％・24.5％）の利用希

望が小学校低学年の時期より減少した一方で、「自宅」と「塾や習い事」が増加して

います。【（就学前）問27、（小学生）問15】 

 

▼ 

以上の結果から、子どもの放課後の安全な過ごし方に対しては、放課後児童クラブ

は一定の役割を担っています。今後も子どもの成長に繋がる事業として、保護者のニ

ーズを反映しながら、よりよい事業内容への改善、環境・運営の整備を図り、さらに

充実していくことが求められます。 

 

結果８ 病児・病後児保育事業の利用できたかった方は70.2％ 

●病気やケガで通常の事業を利用できなかったことがあると回答した方が、就学前児

童で73.4％でした。また利用できなかった場合の対処方法として、「母親が休んだ」

89.6％、「父親が休んだ」45.2％、「親族、知人に子どもをみてもらった」44.3％

となっています。【（就学前）問22、（就学前）問22-1】 

●病気やケガで通常の事業を利用できず「父親・母親が休んだ」方で「病児・病後児保

育施設等を利用したい」（46.0％）で、「利用したいと思わない」(48.0%)で回答し

た方が上回りました。利用したくない理由として「親が仕事を休んで対応する」

（66.3％）、「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」（45.3％）、「利用料がか

かる・高い」（37.9％）の順に多くなっています。 

【（就学前）問22-2、（就学前）問22-4】 

 

▼ 

以上の結果から、利用者への周知・普及を図るとともに、安心して利用できる事業

体制・運営の整備を再検討していく必要があります。 
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結果9 育児休業の取得（または取得中）割合は、母親が53.8％、父親では3.7％ 

●お子さんが生まれた時に「働いていなかった」と回答した方を除いた、就労者のうち

育児休業を取得または取得中の母親は60.7％、父親は6.8％の状況です。また、平成30

年度の前回調査と比較すると、母親は11.7
ポイ

ント 減少し、父親は5.7
ポイ

ント 増加しています。 

【（就学前）問30..1、（就学前）問30.2】 

●育児休業取得後の職場復帰した母親は80.0％、父親は95.8％が復帰しています。職

場復帰した母親のうち、年度初めの入所に合わせたタイミングでの復帰は、32.6％でし

た。一方、育児休暇中に離職した母親は5.1％、父親は4.2％でした。 

【（就学前）問30-2.1、（就学前）問30-2.2、問30-3.1-3.2】 

●職場復帰時に「短時間勤務制度」を利用した母親は29.7％、父親はいませんでした。

利用しなかった理由としては、「職場に取りにくい雰囲気があった」「仕事が忙しかった」

「給与が減額される」を上位にあげています。 

【（就学前）問30-7.1、（就学前）問30-7.2、（就学前）問30-8-1】 

 

▼ 

以上の結果から、雇用及び経済面において、安心して出産・育児が出来る職場環境の整備

と公的支援制度の周知・普及を図るとともに、希望した育児休業期間満了時から教育・保

育事業を利用したい保護者が、不安なく利用できる事業体制・運営となるように更なる改

善をしていく必要があります。また、父親の育児休業取得率は前回より上昇傾向にあるの

で更なる育児参加の促進を目指し、育児に対する意識の改革や取得しやすい職場環境の整

備を再検討する必要があります。 

結果10 児童虐待を思われる場面を見たり、聞いたりした保護者は、 

就学前児童、8．8％、小学生児童、5.8％ 

●児童虐待と思われる場面を見たり、聞いたりした保護者は、就学前児童で8.8％、小

学生で5.8％となっています。そのうち、町や児童相談所に通報した就学前保護者は

12.9%、小学生保護者35.5％と平成30年度の前回調査（1割前後）と比較すると

増えている状況です。【問32・32-1、[問19・19-1]】 

●8割近くの小学生保護者が子どもと「いじめ」に関して話し合い、また「いじめ」

の場面を見たり、聞いたりした保護者は333.5％となっています。【[問20・21]】 

 

▼ 

以上の結果から、児童虐待やいじめ問題は増加傾向にあると思われます。これら

を減少させる対策としてはたとえ誤報であっても、躊躇なく通報できる第三者機

関や相談体制の整備が必要となります。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 調査結果について 
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（１）回答者の属性 

就学前 問 1：お住まいの地区はどれになりますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 1：お住まいの地区はどれになりますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「福地地区」が最も高く 36.7％、次いで「名川地区」が 32.8％、「南部地

区」が 28.5％となった。 

 

●小学生では、「名川地区」が最も高く 38.6％、次いで「福地地区」が 33.7％、「南部地

区」が 25.1％となった。 

  

28.5 

32.8 

36.7 

2.0 

南部地区

名川地区

福地地区

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ｎ=354就学前児童

25.1 

38.6 

33.7 

2.6 

南部地区

名川地区

福地地区

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 1：お住まいの地区 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 1：お住まいの地区 学年別・家庭類型別 

 

  

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回
答
数

南
部
地
区

名
川
地
区

福
地
地
区

無
回
答

全体 354 28.5 32.8 36.7 2.0
0歳 23 26.1 30.4 43.5 0.0
1歳 41 24.4 34.1 41.5 0.0
2歳 47 29.8 31.9 36.2 2.1
3歳 54 27.8 33.3 35.2 3.7
4歳 59 30.5 22.0 42.4 5.1
5歳以上 125 29.6 37.6 32.0 0.8
ひとり親 41 24.4 26.8 46.3 2.4
フルタイムフルタイム 157 35.7 35.0 28.0 1.3
フルタイムパート 110 26.4 31.8 40.9 0.9
専業主婦（夫） 37 13.5 32.4 48.6 5.4
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 18.8 43.8 37.5 0.0
幼稚園の預かり保育 8 12.5 50.0 37.5 0.0
認可保育所 7 14.3 71.4 14.3 0.0
認定こども園 275 32.4 29.1 36.4 2.2
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 100.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 66.7 33.3 0.0
その他 3 33.3 0.0 66.7 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回
答
数

南
部
地
区

名
川
地
区

福
地
地
区

無
回
答

全体 534 25.1 38.6 33.7 2.6
1年生 83 30.1 34.9 33.7 1.2
2年生 82 25.6 41.5 30.5 2.4
3年生 85 24.7 35.3 36.5 3.5
4年生 100 25.0 39.0 31.0 5.0
5年生 76 19.7 43.4 34.2 2.6
6年生 96 19.8 42.7 37.5 0.0
1～3年生 250 26.8 37.2 33.6 2.4
4～6年生 272 21.7 41.5 34.2 2.6
ひとり親 93 20.4 43.0 33.3 3.2
フルタイムフルタイム 229 26.2 41.9 29.3 2.6
フルタイムパート 147 23.1 36.7 37.4 2.7
専業主婦（夫） 42 26.2 26.2 45.2 2.4
パートパート 1 0.0 0.0 100.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 2-1：宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 

小学生 問 2-1：宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 
●就学前では、「5 歳以上」が最も高く 35.3％、次いで「4 歳」が 16.7％、「3 歳」が 15.3％

となった。 

 

●小学生では、「4 年生」が最も高く 18.7％、次いで「6 年生」が 18.0％、「3 年生」が

15.9％となった。 

 

就学前 問 3-1：宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。/きょうだい数［＿

人］ 

 

小学生 問 3-1：宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。/きょうだい数［＿

人］ 

 
●就学前では、「2 人」が最も高く 37.6％、次いで「1 人」が 24.6％、「3 人」が 22.6％

となった。 

 

●小学生では、「2 人」が最も高く 38.0％、次いで「3 人」が 28.8％、「1 人」「4 人以上」

が同率で 14.6％となった。 

0歳

6.5％

1歳

11.6％

2歳

13.3％

3歳

15.3％4歳

16.7％

5歳以上

35.3％

無回答

1.4％

ｎ=354就学前児童

1年生

15.5％

2年生

15.4％

3年生

15.9％4年生

18.7％

5年生

14.2％

6年生

18.0％

無回答

2.2％

ｎ=534小学生児童

0人

7.6％

1人

24.6％

2人

37.6％

3人

22.6％

4人以上

7.1％

無回答

0.6％

ｎ=354就学前児童

0人

3.0％

1人

14.6％

2人

38.0％

3人

28.8％

4人以上

14.6％

無回答

0.9％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 3-3：宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。/末子年齢 

 

小学生 問 3-3：宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。/末子年齢 

 
●就学前では、「1 歳」が最も高く 14.4％、次いで「5 歳以上」が 12.1％、「3 歳」が 10.7％

となった。 

 

●小学生では、「5 歳以上」が最も高く 60.7％、次いで「4 歳」が 5.4％、「3 歳」が 3.9％

となった。 

 

就学前 問 4：この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関

係でお答えください。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 4：この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関

係でお答えください。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「母親」が 85.9％で、「父親」の 14.1％を上回った。 

 

●小学生では、「母親」の 89.0％で、「父親」の 10.1％を上回った。 

  

0歳

8.5％

1歳

14.4％

2歳

10.5％

3歳

10.7％4歳

9.0％

5歳以上

12.1％

無回答

34.7％

ｎ=354就学前児童

0歳

1.5％

1歳

3.6％

2歳

2.6％ 3歳

3.9％

4歳

5.4％

5歳以上

60.7％

無回答

22.3％

ｎ=534小学生児童

母親

85.9％

父親

14.1％

その他

0.0％

ｎ=354就学前児童

母親

89.0％

父親

10.1％

その他

0.4％

無回答

0.6％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 5：この調査票に回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（あ

てはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 5：この調査票に回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（あ

てはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「配偶者がいる」が 87.6％で、「配偶者はいない」の 11.3％を上回った。 

 

●小学生では、「配偶者がいる」が 82.2％で、「配偶者はいない」の 17.4％を上回った。 

  

配偶者が

いる

87.6％

配偶者は

いない

11.3％

無回答

1.1％

ｎ=354就学前児童

配偶者が

いる

82.2％

配偶者は

いない

17.4％

無回答

0.4％

ｎ=534小学生児童
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（２）子育ての環境について 
 

就学前 問 6：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 6：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「父母ともに」が最も高く 60.2％、次いで「主に母親」が 37.6％、「主に

父親」が 1.1％となった。 

 

●小学生では、「父母ともに」が最も高く 59.9％、次いで「主に母親」が 36.7％、「主に

祖父母」が 1.5％となった。 

  

父母ともに

60.2％

主に母親

37.6％

主に父親

1.1％

主に祖父

母

0.8％

その他

0.0％

無回答

0.3％

ｎ=354就学前児童

父母ともに

59.9％

主に母親

36.7％

主に父親

1.3％

主に祖父

母

1.5％

その他

0.0％

無回答

0.6％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 7：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた

（施設）ですか。お子さんからみた関係でお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「認定こども園」が最も高く 73.4％、次いで「父母ともに」が 69.8％、「祖

父母」が 39.0％となった。 

 

小学生 問 7：子育てをどのように感じていますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●小学生では、「どちらかというと、喜びや楽しみの方が大きい」が最も高く 50.2％、次い

で「喜びや楽しみが大きい」が 32.8％、「どちらかというと、不安や負担の方が大きい」が

14.6％となった。 

  

69.8 

24.9 

5.6 

39.0 

3.4 

3.7 

73.4 

5.1 

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=354就学前児童

喜びや楽

しみが大

きい

32.8％
どちらかと

いうと、喜

びや楽し

みの方が

大きい

50.2％

どちらかと

いうと、不

安や負担

の方が大

きい

14.6％

とても不安

や負担を

感じている

2.1％

無回答

0.4％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 8：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）にもっとも影響を与えると思う環境

は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「家庭」が最も高く 87.3％、次いで「認定こども園」が 74.0％、「地域」

が 11.3％となった。 

  

87.3 

11.3 

5.6 

5.6 

74.0 

1.1 

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=354就学前児童
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就学前 問 9：日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる番号すべ

てに○） 

 

小学生 問 8：日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はますか。（あてはまる番号１つに

○） 

 
●就学前では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が最も高く

54.8％、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 40.1％、「いずれもいない」

が 9.9％となった。 

 

●小学生では、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が最も高く 43.6％、次いで

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 39.9％、「いずれもい

ない」が 9.7％となった。 

 

  

日常的に

祖父母等

の親族に

みてもらえ

る

40.1％
緊急時も

しくは用事

の際には

祖父母等

の親族に

みてもらえ

る

54.8％

日常的に

こどもを預

けられる

友人・知人

がいる

0.3％

緊急時も

しくは用事

の際には

こどもをみ

てもらえる

友人・知人

がいる

3.1％

いずれも

いない

9.9％

無回答

1.4％

ｎ=354就学前児童

日常的に

祖父母等

の親族に

みてもらえ

る

43.6％

緊急時も

しくは用事

の際には

祖父母等

の親族に

みてもらえ

る

39.9％

日常的に

こどもをみ

てもらえる

友人・知人

がいる

1.7％

緊急時も

しくは用事

の際には

子供をみ

てもらえる

友人・知人

がいる

3.7％

いずれも

いない

9.7％

無回答

1.3％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 9-1：【問 9 で「1.日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」～「2.緊急時もしく

は用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」と回答の方】祖父母等の親族にお子さんを

みてもらっている状況についてお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、

安心してこどもをみてもらえる」が最も高く 56.6％、次いで「自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい」が 24.4％、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な

負担が大きく心配である」が 22.5％となった。 

  

56.6 

18.3 

22.5 

24.4 

11.6 

3.2 

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制

約を心配することなく、安心してこどもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

こどもの教育や発達にとってふさわしい環境であ

るか、少し不安がある

その他

0% 20% 40% 60%

ｎ=311就学前児童
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就学前 問 9-2：【問 9 で「3.日常的にこどもを預けられる友人・知人がいる」～「4.緊急時

もしくは用事の際にはこどもをみてもらえる友人・知人がいる」と回答の方】友人・知人に

預かってもらっている状況についてお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安

心してこどもをみてもらえる」が最も高く 83.3％、次いで「自分たち親の立場として、負

担をかけていることが心苦しい」が 16.7％、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である」が 8.3％となった。 

  

83.3 

0.0 

8.3 

16.7 

0.0 

0.0 

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心してこどもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

こどもの教育や発達にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=12就学前児童
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就学前 問 10：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人は

いますか。また、相談できる場所はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「いる／ある」の 89.8％で、「いない／ない」の 5.4％を上回った。 

 

 

  

いる／

ある

89.8％

いない／

ない

5.4％

無回答

4.8％

ｎ=354就学前児童
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就学前 問 10-1：【問 10 で「1.いる／ある」と回答の方】お子さんの子育て（教育を含む）

に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「祖父母等の親族」が最も高く 80.2％、次いで「友人や知人」が 77.7％、

「保育所の保育士、幼稚園の教諭」が 53.1％となった。 

 

小学生 問 10-1：【問 10 で「1.いる／ある」と回答の方】お子さんの子育て（教育を含む）

に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●小学生では、「祖父母等の親族」が最も高く 55.2％、次いで「友人や知人」が

48.7％、「特にいない」が 9.9％となった。  

80.2 

77.7 

2.5 

4.4 

53.1 

0.0 

10.4 

3.5 

2.5 

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設

保育所の保育士、幼稚園の教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

町の子育て相談窓口・町保健師

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=318就学前児童

55.2 

48.7 

2.1 

3.7 

0.2 

2.2 

1.5 

3.0 

9.9 

0.4 

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

保育所の保育士、幼稚園の教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

町の子育て相談窓口・町保健師

その他

特にいない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=534小学生児童
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（３）就労状況について 
 

就学前 問 12-（１）：［母親］宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従

事者含む）をうかがいます。※父子家庭の場合は記入不要です（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 11-（１）：［母親］宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従

事者含む）をうかがいます。※父子家庭の場合は記入不要です（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高

く 40.7％、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」が 30.8％、「以前は就労していたが、現在は就労してい

ない」が 11.3％となった。 

 
●小学生では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高

く 53.4％、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」が 32.8％、「以前は就労していたが、現在は就労してい

ない」が 8.4％となった。 

 

  

40.7 10.2 30.8 4.2 11.3 
0.0 

2.8 

0% 25% 50% 75% 100%

全体

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

ｎ=354就学前児童

53.4 1.1 32.8 0.6 8.4 
0.4 

3.4 

0% 25% 50% 75% 100%

全体

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイム就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 12-（１）：［母親］現在の就労状況 

 

 

小学生 問 11-（１）：［母親］現在の就労状況 

 

 

 

 

  

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数

フルタイ
ムで就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

全体 354 40.7 10.2 30.8 4.2 11.3 0.0 2.8

0歳 23 0.0 52.2 4.3 17.4 26.1 0.0 0.0

1歳 41 31.7 12.2 19.5 9.8 22.0 0.0 4.9

2歳 47 42.6 8.5 34.0 4.3 10.6 0.0 0.0

3歳 54 57.4 7.4 22.2 3.7 3.7 0.0 5.6

4歳 59 39.0 10.2 37.3 0.0 13.6 0.0 0.0

5歳以上 125 44.0 4.0 38.4 2.4 8.0 0.0 3.2

年
齢
別

小学生

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数

フルタイ
ムで就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ム就労し
ている
が、産
休・育休・
介護休業
中である

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

全体 534 53.4 1.1 32.8 0.6 8.4 0.4 3.4

1年生 83 45.8 2.4 37.3 1.2 9.6 0.0 3.6

2年生 82 54.9 1.2 31.7 0.0 12.2 0.0 0.0

3年生 85 48.2 2.4 37.6 1.2 7.1 0.0 3.5

4年生 100 57.0 0.0 32.0 0.0 8.0 0.0 3.0

5年生 76 48.7 1.3 34.2 1.3 6.6 2.6 5.3

6年生 96 63.5 0.0 26.0 0.0 8.3 0.0 2.1

学
年
別



26 

 

就学前 問 12-（１）-1.1：【問 12-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［母親］１週当たりの「就労日数」、１

日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数字でご記入ください。／１週当たり［＿

日］ 

 

小学生 問 11-（１）-1.1：【問 11-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［母親］１週当たりの「就労日数」、１

日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数字でご記入ください。／１週当たり［＿

日］ 

 
●就学前では、「5 日」が最も高く 70.1％、次いで「6 日」が 18.1％、「4 日」が 7.9％

となった。 

 

●小学生では、「5 日」が最も高く 68.4％、次いで「6 日」が 17.5％、「4 日」が 10.2％

となった。 

  

0.0 

1.0 

2.3 

7.9 

70.1 

18.1 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

ｎ=304就学前児童

0.6 

0.4 

0.9 

10.2 

68.4 

17.5 

1.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=469小学生児童
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就学前 問 12-（１）-1.2：【問 12-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［母親］１週当たりの「就労日数」、１

日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数字でご記入ください。／１日当たり［＿

時間台］ 

 

小学生 問 11-（１）-1.2：【問 11-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［母親］１週当たりの「就労日数」、１

日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数字でご記入ください。／１日当たり［＿

時間台］ 

 
●就学前では、「8 時間以上」が最も高く 55.3％、次いで「6～7 時間未満」「7～8 時間未

満」が同率で 15.5％、「5～6 時間未満」が 6.9％となった。 

 

●小学生では、「8 時間以上」が最も高く 56.1％、次いで「7～8 時間未満」が 16.2％、

「6～7 時間未満」が 12.2％となった。 

  

0.3 

0.3 

6.3 

6.9 

15.5 

15.5 

55.3 

0% 20% 40% 60%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

ｎ=304就学前児童

0.9 

1.1 

4.9 

8.5 

12.2 

16.2 

56.1 

0.2 

0% 20% 40% 60%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=469小学生児童
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就学前 問 12-（１）-2.1：【問 12-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［母親］家を出る時刻と帰宅時刻を、

数字でご記入ください。／家を出る時刻［＿時台］ 

 

小学生 問 11-（１）-2.1：【問 11-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［母親］家を出る時刻と帰宅時刻を、

数字でご記入ください。／家を出る時刻［＿時台］ 

 
●就学前では、「7 時台」が最も高く 48.4％、次いで「8 時台」が 29.6％、「9 時台」が

7.9％となった。 

 

●小学生では、「7 時台」が最も高く 48.0％、次いで「8 時台」が 32.6％、「9 時台」が

9.0％となった。 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

48.4 

29.6 

7.9 

0.3 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.2 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=304就学前児童

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

48.0 

32.6 

9.0 

2.3 

0.2 

0.9 

0.6 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

3.0 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=469小学生児童
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就学前 問 12-（１）-2.2：【問 12-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［母親］家を出る時刻と帰宅時刻を、

数字でご記入ください。／帰宅時刻［＿時台］ 

 

小学生 問 11-（１）-2.2：【問 11-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［母親］家を出る時刻と帰宅時刻を、

数字でご記入ください。／帰宅時刻［＿時台］ 

 
●就学前では、「18 時台」が最も高く 34.5％、次いで「17 時台」が 26.0％、「16 時台」

が 11.8％となった。 

 

●小学生では、「18 時台」が最も高く 37.5％、次いで「17 時台」が 23.9％、「16 時台」

が 12.8％となった。 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

1.6 

2.3 

3.9 

11.8 

26.0 

34.5 

5.3 

2.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

11.2 

0% 10% 20% 30% 40%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=304就学前児童

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

0.2 

0.9 

0.2 

0.6 

0.0 

0.2 

0.0 

0.9 

2.8 

2.6 

6.0 

12.8 

23.9 

37.5 

4.7 

0.9 

0.2 

1.1 

0.0 

0.9 

3.4 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=469小学生児童
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就学前 問 12-（２）：［父親］宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従

事者含む）をうかがいます。※母子家庭の場合は記入不要です（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 11-（２）：［父親］宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従

事者含む）をうかがいます。※母子家庭の場合は記入不要です（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が最も高く 86.4％、

次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 1.4％、「パート・アルバイト

等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、育休・介護休業中ではない」が 0.6％と

なった。 

 
●小学生では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高

く 78.8％、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」「以前は就労していたが、現在は就労していない」が同

率で 0.4％となった。 

 

 

 

  

86.4 

0.0 
0.6 
0.0 
1.4 
0.0 

11.6 

0% 25% 50% 75% 100%

全体

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

ｎ=354就学前児童

78.8 

0.0 
0.4 
0.0 
0.4 
0.0 

20.4 

0% 25% 50% 75% 100%

全体

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない
フルタイム就労しているが、育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 12-（２）：［父親］現在の就労状況 

 

 

小学生 問 11-（２）：［父親］現在の就労状況 

 

 

 

 

  

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数

フルタイ
ムで就労
しており、
育休・介
護休業中
ではない

フルタイ
ムで就労
している
が、育
休・介護
休業中で
ある

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
育休・介
護休業中
ではない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

全体 354 86.4 0.0 0.6 0.0 1.4 0.0 11.6

0歳 23 91.3 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3

1歳 41 80.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.5

2歳 47 80.9 0.0 2.1 0.0 4.3 0.0 12.8

3歳 54 85.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.8

4歳 59 89.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.2

5歳以上 125 88.8 0.0 0.8 0.0 1.6 0.0 8.8

年
齢
別

小学生

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数

フルタイ
ムで就労
しており、
育休・介
護休業中
ではない

フルタイ
ム就労し
ている
が、育
休・介護
休業中で
ある

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
育休・介
護休業中
ではない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

全体 534 78.8 0.0 0.4 0.0 0.4 0.0 20.4

1年生 83 83.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.9

2年生 82 76.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.2

3年生 85 82.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.6

4年生 100 79.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 21.0

5年生 76 77.6 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 21.1

6年生 96 78.1 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 19.8

学
年
別
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就学前 問 12-（２）-1.1：【問 12-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業

中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、

育休・介護休業中である」と回答の方】［父親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就

労時間（残業時間を含む）」を、数字でご記入ください。／１週当たり［＿日］ 

 

小学生 問 11-（２）-1.1：【問 11-（２）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［父親］１週当たりの「就労日数」、１

日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数字でご記入ください。／１週当たり［＿

日］ 

 
●就学前では、「6 日」が最も高く 48.4％、次いで「5 日」が 43.8％、「7 日」が 3.2％

となった。 

 

●小学生では、「7 日」が最も高く 82.5％、次いで「6 日」が 1.4％となった。 

  

0.0 

0.3 

1.9 

2.3 

43.8 

48.4 

3.2 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

ｎ=308就学前児童

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

82.5 

16.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=423小学生児童
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就学前 問 12-（２）-1.2：【問 12-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業

中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、

育休・介護休業中である」と回答の方】［父親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就

労時間（残業時間を含む）」を、数字でご記入ください。／１日当たり［＿時間台］ 

 

小学生 問 11-（２）-1.2：【問 11-（２）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［父親］１週当たりの「就労日数」、１

日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数字でご記入ください。／１日当たり［＿

時間台］ 

 
●就学前では、「8 時間以上」が最も高く 92.2％、次いで「7～8 時間未満」が 4.5％、「6

～7 時間未満」が 1.0％となった。 

 

●小学生では、「8 時間以上」が最も高く 83.7％となった。 

  

0.0 

0.3 

0.3 

0.6 

1.0 

4.5 

92.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=308就学前児童

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

83.7 

16.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=423小学生児童
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就学前 問 12-（２）-2.1：【問 12-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業

中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、

育休・介護休業中である」と回答の方】［父親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入

ください。／家を出る時刻［＿時台］ 

 

小学生 問 11-（２）-2.1：【問 11-（２）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［父親］家を出る時刻と帰宅時刻を、

数字でご記入ください。／家を出る時刻［＿時台］ 

 
●就学前では、「7 時台」が最も高く 43.5％、次いで「6 時台」が 21.4％、「8 時台」が

17.2％となった。 

 

●小学生では、「7 時台」が最も高く 45.6％、次いで「6 時台」が 25.5％、「8 時台」が

12.8％となった。 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

3.6 

21.4 

43.5 

17.2 

1.9 

0.0 

1.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.7 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=308就学前児童

0.0 

0.0 

0.2 

0.7 

2.1 

25.5 

45.6 

12.8 

3.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

8.7 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=423小学生児童
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就学前 問 12-（２）-2.2：【問 12-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業

中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、

育休・介護休業中である」と回答の方】［父親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入

ください。／帰宅時刻［＿時台］ 

 

小学生 問 11-（２）-2.2：【問 11-（２）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】［父親］家を出る時刻と帰宅時刻を、

数字でご記入ください。／帰宅時刻［＿時台］ 

 
●就学前では、「18 時台」が最も高く 32.8％、次いで「19 時台」が 22.4％、「17 時台」

が 17.2％となった。 

 

●小学生では、「18 時台」が最も高く 37.6％、次いで「19 時台」が 17.5％、「17 時台」

が 16.5％となった。 

  

0.0 

0.3 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

1.3 

0.3 

0.0 

0.3 

0.0 

0.3 

0.3 

1.0 

17.2 

32.8 

22.4 

6.8 

3.6 

0.6 

1.3 

0.6 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=308就学前児童

0.0 

0.2 

0.0 

0.5 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

1.2 

16.5 

37.6 

17.5 

8.5 

5.2 

1.2 

0.2 

0.5 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=423小学生児童
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就学前 問 13-（１）：【問 12-（１）で「3.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フ

ルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】

フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／母親 

 

小学生 問 12.1：【問 11-（１）で「3.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】フルタ

イムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／】母親 

 
●就学前では、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希望」

が最も高く 49.2％、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が 25.8％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 11.3％となっ

た。 

 

●小学生では、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希望」

が最も高く 60.7％、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が 21.9％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 7.9％となっ

た。 

  

フルタイム

への転換希

望があり、

実現できる

見込みがあ

る

11.3％

フルタイム

への転換希

望はある

が、実現で

きる見込み

はない

25.8％

パート・アル

バイト等

（「フルタイ

ム」以外）で

の就労を続

けることを

希望

49.2％

パート・アル

バイト等

（「フルタイ

ム」以外）を

やめて子育

てや家事に

専念したい

0.0％

無回答

13.7％

ｎ=124就学前児童

フルタイム

への転換希

望があり、

実現できる

見込みがあ

る

7.9％

フルタイム

への転換希

望はある

が、実現で

きる見込み

はない

21.9％

パート・アル

バイト等

（「フルタイ

ム」以外）で

の就労を続

けることを

希望

60.7％

パート・アル

バイト等

（「フルタイ

ム」以外）を

やめて子育

てや家事に

専念したい

2.8％

無回答

6.7％

ｎ=178小学生児童
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就学前 問 13-（２）：【問 12-（２）で「3.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しており、育休・介護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答の方】フルタイムへ

の転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／父親 

 

小学生 問 12.2：【問 11-（２）で「3.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」と回答の方】フルタ

イムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／父親 （SA） 

 
●就学前では、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希望」

が最も高く 100.0％となった。 

 

●小学生では、回答者がみられなかった。 

  

フルタイム

への転換希

望があり、

実現できる

見込みがあ

る

0.0％

フルタイム

への転換希

望はある

が、実現で

きる見込み

はない

0.0％

パート・アル

バイト等

（「フルタイ

ム」以外）で

の就労を続

けることを

希望

100.0％

パート・アル

バイト等

（「フルタイ

ム」以外）を

やめて子育

てや家事に

専念したい

0.0％

ｎ=2就学前児童
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就学前 問 14-（１）：【問 12-（１）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」

～「6.これまで就労したことがない」と回答の方】就労したいという希望はありますか。（あ

てはまる番号・丸数字それぞれ１つに○）／母親 

 

小学生 問 13-（１）：【問 11-（１）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」

～「6.これまで就労したことがない」と回答の方】就労したいという希望はありますか。（あ

てはまる番号・丸数字それぞれ１つに○）／母親 

 
●就学前では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が最も高く 35.0％、次いで

「１年より先、一番下のこどもが＿歳になったころに就労したい」が 20.0％、「子育てや

家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 17.5％となった。 

 

●小学生では、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が最も高く 42.6％、

次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 36.2％、「１年より先、一番下の

子どもが＿歳になったころに就労したい」が 14.9％となった。 

  

子育てや家

事などに専

念したい（就

労の予定は

ない）

17.5％

１年より先、

一番下のこ

どもが＿歳

になったこ

ろに就労し

たい

20.0％

すぐにでも、

もしくは１年

以内に就労

したい

35.0％

無回答

27.5％

ｎ=40就学前児童

子育てや家

事などに専

念したい（就

労の予定は

ない）

42.6％
１年より先、

一番下の子

どもが＿歳

になったこ

ろに就労し

たい

14.9％

すぐにでも、

もしくは１年

以内に就労

したい

36.2％

無回答

6.4％

ｎ=47小学生児童
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就学前 問 14-（１）_2N：就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・丸数字

それぞれ１つに○）／母親／１年より先、一番下のこどもが＿歳になったころに就労したい

［＿歳］ 

 

小学生 問 13-（１）_2N：就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・丸数字

それぞれ１つに○）／母親／１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい

［＿歳］ 

 
●就学前では、「1 歳」「3 歳」が同率で最も高く 37.5％、次いで「4 歳」「5 歳以上」が同

率で 12.5％となった。 

 

●小学生では、「1 歳」「2 歳」が同率で最も高く 42.9％、次いで「3 歳」が 14.3％とな

った。 

  

0.0 

37.5 

0.0 

37.5 

12.5 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

就学前児童 ｎ=8
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就学前 問 14（１）-1：【問 14-（１）で「2.１年より先、一番下のこどもが＿歳になったこ

ろに就労したい」～「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答の方】［母親］

希望する就労形態 

 

小学生 問 13-（１）-1：【問 13-（１）で「2.１年より先、一番下の子どもが＿歳になった

ころに就労したい」～「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答の方】［母

親］希望する就労形態 

 
●就学前では、「パートタイム・アルバイト等」の 40.9％で、「フルタイム」の 9.1％を上

回った。 

 

●小学生では、「パートタイム・アルバイト等」の 33.3％で、「フルタイム」の 20.8％を

上回った。 

  

フルタイム

9.1％

パートタイ

ム・アルバ

イト等

40.9％

無回答

50.0％

ｎ=22就学前児童

フルタイム

20.8％

パートタイ

ム・アルバ

イト等

33.3％

無回答

45.8％

ｎ=24小学生児童
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就学前 問 14-（１）-2.1：【問 14（１）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［母親］希望する就労時間／１週当たり［＿日］ 

 

小学生 問 13-（１）-2.1：【問 13-（１）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の

方】［母親］希望する就労時間／１週当たり［＿日］ 

 
●就学前では、「5 日」が最も高く 55.6％、次いで「2 日」「3 日」「4 日」が同率で 11.1％、

「1 日」「6 日」「7 日」は全て 0.0％となった。 

 

●小学生では、「4 日」が最も高く 62.5％、次いで「3 日」が 25.0％、「2 日」が 12.5％

となった。 

 

就学前 問 14-（１）-2.2：【問 14（１）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［母親］希望する就労時間／１日当たり［＿時間台］ 

 

小学生 問 13-（１）-2.2：【問 13-（１）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の

方】［母親］希望する就労時間／１日当たり［＿時間台］ 

 
●就学前では、「5～6 時間未満」「6～7 時間未満」が同率で最も高く 33.3％、次いで「4

～5 時間未満」が 22.2％、「3～4 時間未満」が 11.1％となった。 

 

●小学生では、「5～6 時間未満」が最も高く 37.5％、次いで「4～5 時間未満」「6～7 時

間未満」が同率で 25.0％、「7～8 時間未満」が 12.5％となった。 

  

0.0 
11.1 
11.1 
11.1 

55.6 
0.0 
0.0 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日
2日
3日
4日
5日
6日
7日

無回答
ｎ=9就学前児童

0.0 
12.5 

25.0 
62.5 

0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日
2日
3日
4日
5日
6日
7日

ｎ=8
小学生児童

0.0 

11.1 

22.2 

33.3 

33.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上
ｎ=9

就学前児童

0.0 

0.0 

25.0 

37.5 

25.0 

12.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上
ｎ=8

小学生児童
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就学前 問 14-（２）：【問 12-（２）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」

～「6.これまで就労したことがない」と回答の方】就労したいという希望はありますか。（あ

てはまる番号・丸数字それぞれ１つに○）／父親 

 

小学生 問 13-（２）：【問 11-（２）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」

～「6.これまで就労したことがない」と回答の方】就労したいという希望はありますか。（あ

てはまる番号・丸数字それぞれ１つに○）／父親 

 
●就学前では、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が最も高く 60.0％、

次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 20.0％となった。 

 

●小学生では、回答者がみられなかった。 

 

就学前 問 14-（２）_2N：就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・丸数字

それぞれ１つに○）／父親／１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい

［＿歳］ 

 

小学生 問 13-（２）_2N：就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・丸数字

それぞれ１つに○）／父親／１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい

［＿歳］ 

 

●就学前では、該当者がいなかった。 

 

●小学生では、該当者がいなかった。 

  

子育てや

家事など

に専念し

たい

60.0％

１年より

先、一番

下の子ど

もが＿歳

になったこ

ろに就労

したい

0.0％

すぐにで

も、もしく

は１年以

内に就労

したい

20.0％

無回答

20.0％

ｎ=5就学前児童
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就学前 問 14-（２）-1：【問 14-（２）で「2.１年より先、一番下のこどもが＿歳になった

ころに就労したい」～「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答の方】［父

親］希望する就労形態 

 

小学生 問 13-（２）-1：【問 13-（２）で「2.１年より先、一番下の子どもが＿歳になった

ころに就労したい」～「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答の方】［父

親］希望する就労形態 

 
●就学前では、「フルタイム」が 100.0％となった。 

 

●小学生では、該当者がいなかった。 

  

フルタイム

100.0％

パートタイ

ム・アルバ

イト等

0.0％

ｎ=1就学前児童
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就学前 問 14-（２）-2.1：【問 14-（２）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の

方】［父親］希望する就労時間／１週当たり［＿日］ 

 

小学生 問 13-（２）-2.1：【問 13-（２）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の

方】［父親］希望する就労時間／１週当たり［＿日］ 

 

●就学前では、該当者がいなかった。 

 

●小学生では、該当者がいなかった。 

 

就学前 問 14-（２）-2.2：【問 14-（２）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の

方】［父親］希望する就労時間／１日当たり［＿時間台］ 

 

小学生 問 13-（２）-2.2：【問 13-（２）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の

方】［父親］希望する就労時間／１日当たり［＿時間台］ 

 

●就学前では、該当者がいなかった。 

 

●小学生では、該当者がいなかった。 
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（４）平日の定期的な教育・保育事業について 
 

就学前 問 15：宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」

を利用していますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「利用している」の 85.0％で、「利用していない」の 13.8％を上回った。 

 

就学前 問 15：定期的な教育・保育事業利用率 年齢別・家庭類型別 

 

  

利用して

いる

85.0％

利用して

いない

13.8％

無回答

1.1％

ｎ=354就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
利用して
いる

利用して
いない

無回答

全体 354 85.0 13.8 1.1
0歳 23 4.3 95.7 0.0
1歳 41 56.1 43.9 0.0
2歳 47 87.2 12.8 0.0
3歳 54 96.3 1.9 1.9
4歳 59 94.9 1.7 3.4
5歳以上 125 98.4 0.8 0.8
ひとり親 41 85.4 14.6 0.0
フルタイムフルタイム 157 89.8 9.6 0.6
フルタイムパート 110 86.4 10.9 2.7
専業主婦（夫） 37 56.8 43.2 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 15-1：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】宛名のお子さんは、平日どのよ

うな教育・保育の事業を利用していますか。※年間を通じて「定期的に」利用している事業

をお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」が最も高く

91.4％、次いで「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 5.3％、「幼稚園の預かり保育（通

常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」が 2.7％となった。 

 

就学前 問 15-1：平日の教育・保育の事業利用率 年齢別・家庭類型別 

 

 

  

5.3 
2.7 
2.3 

91.4 
0.0 
0.0 
0.3 
0.0 
0.3 
0.0 
1.0 
1.0 

幼稚園
幼稚園の預かり保育
認可保育所
認定こども園
小規模保育施設
家庭的保育
事業所内保育施設
自治体の認証・認定保育施設
その他の認可外の保育施設
居宅訪問型保育
ファミリー・サポート・センター
その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=301
就学前児童

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 幼稚園
幼稚園
の預か
り保育

認可保
育所

認定こど
も園

小規模
保育施
設

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

自治体
の認証・
認定保
育施設

その他
の認可
外の保
育施設

居宅訪
問型保
育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他

全体 301 5.3 2.7 2.3 91.4 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3 0.0 1.0 1.0
0歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 23 4.3 0.0 8.7 82.6 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2歳 41 2.4 0.0 0.0 97.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3歳 52 3.8 1.9 1.9 94.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 1.9 0.0
4歳 56 3.6 3.6 3.6 89.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.4
5歳以上 123 8.1 4.1 1.6 90.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0
ひとり親 35 11.4 2.9 0.0 88.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 5.7 0.0
フルタイムフルタイム 141 2.1 2.1 2.8 94.3 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
フルタイムパート 95 5.3 4.2 2.1 92.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0
専業主婦（夫） 21 19.0 0.0 4.8 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 15-2-（１）.1：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】［現在］平日に定期的

に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。／１週当たり［＿日］ 

 
●就学前では、「6 日」が最も高く 57.1％、次いで「5 日」が 41.5％、「4 日」が 1.0％

となった。 

 

就学前 問 15-2-（１）.1：［現在］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１週当た

り［＿日］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

  

0.0 

0.0 

0.3 

1.0 

41.5 

57.1 

0.0 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

ｎ=301就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日

全体 301 0.0 0.0 0.3 1.0 41.5 57.1 0.0
0歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
1歳 23 0.0 0.0 0.0 4.3 26.1 69.6 0.0
2歳 41 0.0 0.0 0.0 0.0 39.0 61.0 0.0
3歳 52 0.0 0.0 0.0 1.9 28.8 69.2 0.0
4歳 56 0.0 0.0 0.0 0.0 46.4 53.6 0.0
5歳以上 123 0.0 0.0 0.8 0.8 48.8 49.6 0.0
ひとり親 35 0.0 0.0 0.0 2.9 34.3 62.9 0.0
フルタイムフルタイム 141 0.0 0.0 0.0 1.4 31.9 66.7 0.0
フルタイムパート 95 0.0 0.0 1.1 0.0 52.6 46.3 0.0
専業主婦（夫） 21 0.0 0.0 0.0 0.0 81.0 19.0 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 6.3 0.0 75.0 18.8 0.0
幼稚園の預かり保育 8 0.0 0.0 12.5 0.0 50.0 37.5 0.0
認可保育所 7 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 85.7 0.0
認定こども園 275 0.0 0.0 0.0 1.1 40.0 58.9 0.0
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 15-2-（１）.2：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】［現在］平日に定期的

に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。／１日当たり［＿時間］ 

 
●就学前では、「8～10 時間未満」が最も高く 50.2％、次いで「10～12 時間未満」が

32.6％、「6～8 時間未満」が 12.0％となった。 

 

就学前 問 15-2-（１）.2：［現在］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当た

り［＿時間］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

  

0.3 

0.7 

1.0 

12.0 

50.2 

32.6 

1.3 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

ｎ=301就学前児童

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
1～2時
間未満

2～4時
間未満

4～6時
間未満

6～8時
間未満

8～10時
間未満

10～12
時間未
満

12時間
以上

無回答

全体 301 0.3 0.7 1.0 12.0 50.2 32.6 1.3 2.0
0歳 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 23 0.0 4.3 0.0 4.3 52.2 34.8 0.0 4.3
2歳 41 0.0 0.0 0.0 14.6 58.5 24.4 0.0 2.4
3歳 52 0.0 0.0 0.0 9.6 51.9 36.5 1.9 0.0
4歳 56 0.0 0.0 3.6 10.7 55.4 26.8 1.8 1.8
5歳以上 123 0.0 0.8 0.8 14.6 43.9 35.8 1.6 2.4
ひとり親 35 0.0 0.0 2.9 8.6 57.1 31.4 0.0 0.0
フルタイムフルタイム 141 0.7 0.7 0.0 5.0 36.9 51.1 2.8 2.8
フルタイムパート 95 0.0 1.1 1.1 16.8 69.5 10.5 0.0 1.1
専業主婦（夫） 21 0.0 0.0 4.8 47.6 33.3 9.5 0.0 4.8
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 6.3 0.0 18.8 50.0 18.8 0.0 6.3
幼稚園の預かり保育 8 0.0 12.5 0.0 0.0 75.0 12.5 0.0 0.0
認可保育所 7 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 42.9 0.0 14.3
認定こども園 275 0.4 0.4 1.1 11.6 50.5 33.1 1.5 1.5
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 15-2-（１）.3：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】［現在］平日に定期的

に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。／１日当たり［＿時台～］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 47.5％、次いで「7 時台」が 31.2％、「9 時台」が

19.9％となった。 

 

就学前 問 15-2-（１）.3：［現在］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当た

り［＿時台～］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

  

0.0 
0.0 

31.2 
47.5 

19.9 
0.3 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.3 
0.0 
0.7 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=301就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
5時
台

6時
台

7時
台

8時
台

9時
台

10時
台

11時
台

12時
台

13時
台

14時
台

15時
台

16時
台

無回
答

全体 301 0.0 0.0 31.2 47.5 19.9 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.7
0歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 23 0.0 0.0 34.8 39.1 21.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3
2歳 41 0.0 0.0 29.3 43.9 26.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3歳 52 0.0 0.0 28.8 48.1 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4歳 56 0.0 0.0 25.0 51.8 19.6 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8
5歳以上 123 0.0 0.0 35.0 48.8 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0
ひとり親 35 0.0 0.0 25.7 48.6 25.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
フルタイムフルタイム 141 0.0 0.0 45.4 39.7 13.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4
フルタイムパート 95 0.0 0.0 17.9 56.8 24.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0
専業主婦（夫） 21 0.0 0.0 9.5 47.6 38.1 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 12.5 50.0 31.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0
幼稚園の預かり保育 8 0.0 0.0 12.5 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0
認可保育所 7 0.0 0.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認定こども園 275 0.0 0.0 32.4 47.6 18.9 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 15-2-（１）.4：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】［現在］平日に定期的

に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。／１日当たり［～＿時台］ 

 
●就学前では、「17 時台」が最も高く 38.5％、次いで「18 時台」が 27.6％、「16 時台」

が 20.3％となった。 

 

就学前 問 15-2-（１）.4：［現在］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当た

り［～＿時台］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

  

0.0 
0.0 
0.0 
1.0 

9.0 
20.3 

38.5 
27.6 

2.3 
0.0 
0.0 
0.7 
0.7 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=301就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
11時
台

12時
台

13時
台

14時
台

15時
台

16時
台

17時
台

18時
台

19時
台

20時
台

21時
台

22時
台

無回
答

全体 301 0.0 0.0 0.0 1.0 9.0 20.3 38.5 27.6 2.3 0.0 0.0 0.7 0.7
0歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1歳 23 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 13.0 39.1 34.8 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3
2歳 41 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 31.7 36.6 29.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3歳 52 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 15.4 40.4 28.8 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0
4歳 56 0.0 0.0 0.0 3.6 10.7 17.9 41.1 23.2 1.8 0.0 0.0 0.0 1.8
5歳以上 123 0.0 0.0 0.0 0.8 12.2 22.0 35.0 28.5 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0
ひとり親 35 0.0 0.0 0.0 2.9 8.6 11.4 48.6 20.0 8.6 0.0 0.0 0.0 0.0
フルタイムフルタイム 141 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 10.6 37.6 44.7 2.8 0.0 0.0 1.4 1.4
フルタイムパート 95 0.0 0.0 0.0 1.1 11.6 36.8 40.0 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦（夫） 21 0.0 0.0 0.0 4.8 52.4 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 12.5 43.8 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園の預かり保育 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認定こども園 275 0.0 0.0 0.0 1.1 6.9 21.1 38.5 28.7 2.2 0.0 0.0 0.7 0.7
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 15-2-（２）.1：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】［希望］平日に定期的

に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。／１週当たり［＿日］ 

 
●就学前では、「6 日」が最も高く 49.8％、次いで「5 日」が 34.9％、「7 日」が 1.7％

となった。 

 

就学前 問 15-2-（２）.1：［希望］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１週当た

り［＿日］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

  

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

34.9 

49.8 

1.7 

13.0 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=301就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日
無回
答

全体 301 0.0 0.0 0.7 0.0 34.9 49.8 1.7 13.0
0歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
1歳 23 0.0 0.0 0.0 0.0 13.0 73.9 4.3 8.7
2歳 41 0.0 0.0 0.0 0.0 36.6 41.5 4.9 17.1
3歳 52 0.0 0.0 1.9 0.0 23.1 69.2 1.9 3.8
4歳 56 0.0 0.0 0.0 0.0 39.3 48.2 1.8 10.7
5歳以上 123 0.0 0.0 0.8 0.0 41.5 41.5 0.0 16.3
ひとり親 35 0.0 0.0 0.0 0.0 22.9 60.0 0.0 17.1
フルタイムフルタイム 141 0.0 0.0 0.7 0.0 32.6 54.6 2.8 9.2
フルタイムパート 95 0.0 0.0 1.1 0.0 43.2 42.1 1.1 12.6
専業主婦（夫） 21 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 28.6 0.0 28.6
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 6.3 0.0 31.3 31.3 0.0 31.3
幼稚園の預かり保育 8 0.0 0.0 12.5 0.0 62.5 12.5 0.0 12.5
認可保育所 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 14.3 14.3
認定こども園 275 0.0 0.0 0.4 0.0 35.3 50.5 1.5 12.4
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 15-2-（２）.2：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】［希望］平日に定期的

に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。／１日当たり［＿時間］ 

 
●就学前では、「8～10 時間未満」が最も高く 43.9％、次いで「10～12 時間未満」が

29.9％、「6～8 時間未満」が 7.6％となった。 

 

就学前 問 15-2-（２）.2：［希望］平日に定期的に利用している教育・保育の事業 １日当

たり［＿時間］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

 

  

0.0 

0.3 

0.7 

7.6 

43.9 

29.9 

2.3 

15.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

ｎ=301就学前児童

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
1～2時
間未満

2～4時
間未満

4～6時
間未満

6～8時
間未満

8～10時
間未満

10～12
時間未
満

12時間
以上

無回答

全体 301 0.0 0.3 0.7 7.6 43.9 29.9 2.3 15.3
0歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
1歳 23 0.0 0.0 0.0 0.0 52.2 30.4 4.3 13.0
2歳 41 0.0 0.0 0.0 4.9 53.7 19.5 2.4 19.5
3歳 52 0.0 0.0 1.9 9.6 46.2 34.6 1.9 5.8
4歳 56 0.0 0.0 0.0 5.4 51.8 26.8 1.8 14.3
5歳以上 123 0.0 0.8 0.8 10.6 34.1 33.3 2.4 17.9
ひとり親 35 0.0 0.0 2.9 8.6 40.0 31.4 0.0 17.1
フルタイムフルタイム 141 0.0 0.0 0.7 1.4 36.2 44.7 5.0 12.1
フルタイムパート 95 0.0 1.1 0.0 13.7 55.8 13.7 0.0 15.8
専業主婦（夫） 21 0.0 0.0 0.0 23.8 42.9 4.8 0.0 28.6
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 6.3 0.0 6.3 37.5 18.8 0.0 31.3
幼稚園の預かり保育 8 0.0 12.5 0.0 0.0 62.5 12.5 0.0 12.5
認可保育所 7 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 42.9 0.0 28.6
認定こども園 275 0.0 0.0 0.7 7.6 44.0 30.5 2.5 14.5
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 15-2-（２）.3：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】［希望］平日に定期的

に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。／１日当たり［＿時台～］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 43.5％、次いで「7 時台」が 25.6％、「9 時台」が

15.3％となった。 

 

就学前 問 15-2-（２）.3：［希望］平日に定期的に利用している教育・保育の事業 １日当

たり［＿時台～］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

  

0.0 
0.3 

25.6 
43.5 

15.3 
0.3 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.3 
0.0 

14.6 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=301就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
5時
台

6時
台

7時
台

8時
台

9時
台

10時
台

11時
台

12時
台

13時
台

14時
台

15時
台

16時
台

無回
答

全体 301 0.0 0.3 25.6 43.5 15.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 14.6
0歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 23 0.0 0.0 30.4 34.8 21.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.0
2歳 41 0.0 2.4 24.4 31.7 24.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.1
3歳 52 0.0 0.0 28.8 44.2 17.3 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7
4歳 56 0.0 0.0 19.6 53.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5
5歳以上 123 0.0 0.0 27.6 43.9 11.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 16.3
ひとり親 35 0.0 0.0 22.9 45.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.1
フルタイムフルタイム 141 0.0 0.0 38.3 39.7 11.3 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.9
フルタイムパート 95 0.0 1.1 13.7 49.5 17.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 16.8
専業主婦（夫） 21 0.0 0.0 4.8 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 6.3 43.8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 31.3
幼稚園の預かり保育 8 0.0 0.0 12.5 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5
認可保育所 7 0.0 0.0 28.6 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3
認定こども園 275 0.0 0.4 26.9 43.3 14.9 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.2
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 15-2-（２）.4：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】［希望］平日に定期的

に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。／１日当たり［～＿時台］ 

 
●就学前では、「17 時台」が最も高く 31.9％、次いで「18 時台」が 26.6％、「16 時台」

が 17.3％となった。 

 

就学前 問 15-2-（２）.4：［希望］平日に定期的に利用している教育・保育の事業 １日当

たり［～＿時台］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
  

0.0 
0.0 
0.0 
0.3 

5.6 
17.3 

31.9 
26.6 

3.3 
0.0 
0.3 
0.0 

14.6 

0% 10% 20% 30% 40%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=301就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
11時
台

12時
台

13時
台

14時
台

15時
台

16時
台

17時
台

18時
台

19時
台

20時
台

21時
台

22時
台

無回
答

全体 301 0.0 0.0 0.0 0.3 5.6 17.3 31.9 26.6 3.3 0.0 0.3 0.0 14.6
0歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 23 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.0 30.4 34.8 8.7 0.0 0.0 0.0 13.0
2歳 41 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 24.4 34.1 22.0 2.4 0.0 0.0 0.0 17.1
3歳 52 0.0 0.0 0.0 0.0 5.8 15.4 34.6 30.8 5.8 0.0 0.0 0.0 7.7
4歳 56 0.0 0.0 0.0 0.0 8.9 17.9 33.9 23.2 1.8 0.0 1.8 0.0 12.5
5歳以上 123 0.0 0.0 0.0 0.8 7.3 17.1 29.3 26.8 2.4 0.0 0.0 0.0 16.3
ひとり親 35 0.0 0.0 0.0 2.9 5.7 14.3 34.3 22.9 2.9 0.0 0.0 0.0 17.1
フルタイムフルタイム 141 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 8.5 34.8 38.3 6.4 0.0 0.7 0.0 9.9
フルタイムパート 95 0.0 0.0 0.0 0.0 8.4 29.5 30.5 14.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.8
専業主婦（夫） 21 0.0 0.0 0.0 0.0 23.8 28.6 14.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 12.5 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 31.3
幼稚園の預かり保育 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5
認可保育所 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3
認定こども園 275 0.0 0.0 0.0 0.4 4.7 17.8 32.7 27.3 2.5 0.0 0.4 0.0 14.2
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別



55 

 

就学前 問 15-3：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】現在、利用している教育・保育

事業の実施場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「南部町内」が 86.7％で、「南部町外」の 9.3％を上回った。 

 

就学前 問 15-4：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】平日に定期的に教育・保育事業

を利用している理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が最も高く 87.0％、

次いで「こどもの教育や発達のため」が 56.8％、「子育て（教育を含む）をしている方に就

労予定がある／求職中である」が 3.7％となった。 

  

南部町内

86.7％

南部町外

9.3％

無回答

4.0％

ｎ=301就学前児童

56.8 

87.0 

3.7 

0.7 

1.7 

0.3 

2.0 

1.0 

こどもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方に就労予定がある／

求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを

介護している

子育て（教育を含む）をしている方に病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=301就学前児童
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就学前 問 15-5：【問 15 で「2.利用していない」と回答の方】利用していない理由は何です

か。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「こどもがまだ小さい」が最も高く 55.1％、次いで「（こどもの教育や発達

のため、こどもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない」が

24.5％、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が 20.4％となった。 

 

就学前 問 15-5_8N：利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）／こど

もがまだ小さい［＿歳くらいになったら利用しようと考えている］ 

 
●就学前では、「1 歳」が最も高く 63.0％、次いで「3 歳」が 18.5％、「2 歳」が 11.1％

となった。 

  

24.5 

0.0 

0.0 

20.4 

8.2 

0.0 

2.0 

55.1 

12.2 

2.0 

（こどもの教育や発達のため、こどもの母親か父親が就労

していないなどの理由で）利用する必要がない

こどもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

こどもがまだ小さい

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ｎ=49就学前児童

0.0 

63.0 

11.1 

18.5 

0.0 

3.7 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

無回答

就学前児童 ｎ=27
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就学前 問 16：現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日

の教育・保育事業として、「定期的に」利用したいと考える事業はどれですか。（あてはまる

番号すべてに○） 

 
●就学前では、「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」が最も高く

90.4％、次いで「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 9.6％、「幼稚園の預かり保育（通

常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」が 7.6％となった。 

 

就学前 問 16：現在「定期的に」利用したい事業 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

  

9.6 

7.6 

4.5 

90.4 

1.7 

1.4 

3.7 

0.6 

0.6 

5.1 

5.9 

0.8 

0.8 

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=354就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 幼稚園
幼稚園
の預か
り保育

認可保
育所

認定こ
ども園

小規模
保育施
設

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

自治体
の認
証・認
定保育
施設

その他
の認可
外の保
育施設

居宅訪
問型保
育

ファミ
リー・
サポー
ト・セン
ター

その他 無回答

全体 354 9.6 7.6 4.5 90.4 1.7 1.4 3.7 0.6 0.6 5.1 5.9 0.8 0.8
0歳 23 13.0 0.0 13.0 87.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 8.7 8.7 0.0 0.0
1歳 41 12.2 4.9 12.2 87.8 2.4 0.0 14.6 0.0 0.0 4.9 9.8 0.0 2.4
2歳 47 6.4 12.8 2.1 95.7 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 0.0
3歳 54 5.6 3.7 3.7 94.4 1.9 0.0 3.7 0.0 0.0 3.7 3.7 1.9 0.0
4歳 59 13.6 13.6 3.4 88.1 1.7 3.4 5.1 0.0 0.0 5.1 5.1 0.0 0.0
5歳以上 125 8.8 7.2 2.4 88.8 1.6 1.6 0.8 0.0 0.0 6.4 7.2 0.8 1.6
ひとり親 41 14.6 9.8 7.3 78.0 7.3 0.0 4.9 0.0 0.0 7.3 2.4 0.0 2.4
フルタイムフルタイム 157 3.2 3.2 3.2 94.9 0.0 0.6 5.1 0.6 0.6 4.5 5.1 1.3 1.3
フルタイムパート 110 12.7 10.9 2.7 91.8 1.8 2.7 0.9 0.0 0.0 5.5 8.2 0.9 0.0
専業主婦（夫） 37 24.3 13.5 10.8 78.4 2.7 2.7 5.4 2.7 2.7 5.4 8.1 0.0 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 81.3 43.8 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0
幼稚園の預かり保育 8 75.0 87.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0
認可保育所 7 14.3 0.0 85.7 57.1 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0
認定こども園 275 3.3 4.7 0.4 97.8 1.1 1.1 3.3 0.0 0.0 4.0 4.4 1.1 0.7
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 33.3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 66.7 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 16-1：教育・保育事業を利用したい場所はどこですか。（あてはまる番号１つに

○） 

 
●就学前では、「南部町内」が 92.7％で、「南部町外」の 7.1％を上回った。 

 

就学前 問 16-1：教育・保育事業を利用したい場所 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

  

南部町内

92.7％

南部町外

7.1％

無回答

0.3％

ｎ=354就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
南部町
内

南部町
外

無回答

全体 354 92.7 7.1 0.3
0歳 23 87.0 13.0 0.0
1歳 41 95.1 2.4 2.4
2歳 47 91.5 8.5 0.0
3歳 54 90.7 9.3 0.0
4歳 59 91.5 8.5 0.0
5歳以上 125 94.4 5.6 0.0
ひとり親 41 87.8 9.8 2.4
フルタイムフルタイム 157 94.3 5.7 0.0
フルタイムパート 110 92.7 7.3 0.0
専業主婦（夫） 37 89.2 10.8 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 75.0 25.0 0.0
幼稚園の預かり保育 8 75.0 25.0 0.0
認可保育所 7 57.1 42.9 0.0
認定こども園 275 96.0 4.0 0.0
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 100.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 100.0 0.0 0.0
その他 3 100.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 16-2：【問 16 で「1.幼稚園（通常の就園時間の利用）」～「2.幼稚園の預かり保育

（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」と回答で かつ 問 16

で「3.認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員 20

人以上のもの）」～「12.その他」と回答の方】特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利

用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（１つに○） 

 
●就学前では、「はい」が 59.3％で、「いいえ」の 40.7％を上回った。 

  

はい

59.3％

いいえ

40.7％

ｎ=27就学前児童
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（５）地域子育て支援拠点事業について 
 

就学前 問 17：宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。（次

の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。） 

 
●就学前では、「利用していない」が 92.1％で、「地域子育て支援拠点事業」の 5.9％を上

回った。 

  

地域子育

て支援拠

点事業

5.9％

利用して

いない

92.1％

無回答

2.3％

ｎ=354就学前児童



61 

 

就学前 問 17_1N1：宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用しています

か。（次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。）／地域子育て支援拠

点事業１週当たり［＿回］ 

 
●就学前では、「1 回」が最も高く 19.0％、次いで「3 回」「5 回以上」が同率で 9.5％、

「0 回」が 4.8％となった。 

 

就学前 問 17_1N2：宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用しています

か。（次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。）／地域子育て支援拠

点事業１ヶ月当たり［＿回程度］ 

 
●就学前では、「2 回」が最も高く 33.3％、次いで「1 回」が 28.6％、「4 回」「5 回以上」

が同率で 9.5％となった。 

  

4.8 

19.0 

0.0 

9.5 

0.0 

9.5 

57.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=21

4.8 

28.6 

33.3 

4.8 

9.5 

9.5 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=21
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就学前 問 18：問 17 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないがで

きれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号１つ

に○） 

 
●就学前では、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が最も高く

75.1％、次いで「利用していないが、利用したい」が 10.7％、「すでに利用しているが、

利用日数を増やしたい」が 2.3％となった。 

 

就学前 問 18_1N1：問 17 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していない

ができれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号

１つに○）／利用していないが、利用したい１週当たり［＿回］ 

 
●就学前では、「1 回」が最も高く 26.3％、次いで「2 回」が 2.6％となった。 

  

利用して

いないが、

利用した

い

10.7％

すでに利

用している

が、利用

日数を増

やしたい

2.3％

新たに利

用したり、

利用日数

を増やし

たいとは

思わない

75.1％

無回答

11.9％

ｎ=354就学前児童

0.0 

26.3 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

71.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=38
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就学前 問 18_1N2：問 17 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していない

ができれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号

１つに○）／利用していないが、利用したい１ヶ月当たり［＿回程度］ 

 
●就学前では、「1 回」が最も高く 42.1％、次いで「2 回」が 18.4％、「4 回」が 7.9％

となった。 

 

就学前 問 18_2N1：問 17 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していない

ができれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号

１つに○）／すでに利用しているが、利用日数を増やしたい１週当たり更に［＿回］ 

 
●就学前では、「1 回」が最も高く 37.5％、次いで「3 回」が 12.5％、「0 回」「2 回」「4

回」「5 回以上」は全て 0.0％となった。 

  

0.0 

42.1 

18.4 

5.3 

7.9 

2.6 

23.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=38

0.0 

37.5 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=8
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就学前 問 18_2N2：問 17 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していない

ができれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号

１つに○）／すでに利用しているが、利用日数を増やしたい１ヶ月当たり更に［＿回程度］ 

 
●就学前では、「2 回」が最も高く 37.5％、次いで「4 回」が 25.0％、「0 回」「1 回」「3

回」「5 回以上」は全て 0.0％となった。 

  

0.0 

0.0 

37.5 

0.0 

25.0 

0.0 

37.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=8
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（６）子育て支援事業の周知度・利用状況と今後の利用意向について 
 

就学前 問 19A：下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今

後、利用したいと思うものをお答えください。/［Ａ］知っている 

 
●就学前では、「はい」が「①町の乳児健診や相談」で最も高く 87.9％となった。 

 

就学前 問 19B：下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今

後、利用したいと思うものをお答えください。/［Ｂ］これまでに利用したことがある 

 
●就学前では、「はい」が「①町の乳児健診や相談」で最も高く 86.2％となった。 

 

就学前 問 19C：下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今

後、利用したいと思うものをお答えください。/［Ｃ］今後利用したい 

 
●就学前では、「はい」が「①町の乳児健診や相談」で最も高く 76.8％となった。 

  

87.9 

23.7 

27.1 

62.7 

54.0 

78.0 

2.5 

70.9 

67.5 

31.1 

41.5 

17.5 

9.6 

5.4 

5.4 

6.2 

4.5 

4.5 

0% 25% 50% 75% 100%

①町の乳児健診や相談

②家庭教育に関する学級・講座

③教育相談事業

④認定こども園の園庭等の開放

⑤子育ての総合相談窓口

⑥町発行の広報誌に掲載している「子育て通信」

はい いいえ 無回答

ｎ=354就学前児童

86.2 

4.0 

3.7 

28.2 

7.3 

34.5 

9.9 

83.6 

84.2 

61.3 

80.5 

54.2 

4.0 

12.4 

12.1 

10.5 

12.1 

11.3 

0% 25% 50% 75% 100%

①町の乳児健診や相談

②家庭教育に関する学級・講座

③教育相談事業

④認定こども園の園庭等の開放

⑤子育ての総合相談窓口

⑥町発行の広報誌に掲載している「子育て通信」

はい いいえ 無回答

ｎ=354就学前児童

76.8 

38.4 

43.2 

55.1 

44.1 

49.7 

10.2 

50.3 

45.8 

34.7 

43.5 

37.0 

13.0 

11.3 

11.0 

10.2 

12.4 

13.3 

0% 25% 50% 75% 100%

①町の乳児健診や相談

②家庭教育に関する学級・講座

③教育相談事業

④認定こども園の園庭等の開放

⑤子育ての総合相談窓口

⑥町発行の広報誌に掲載している「子育て通信」

はい いいえ 無回答

ｎ=354就学前児童
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（７）休日の定期的な教育・保育事業について 
 

就学前 問 20-（１）：［土曜日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、定期的

な教育・保育事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

 
●就学前では、「ほぼ毎週利用したい」が最も高く 52.8％、次いで「利用する必要はない」

「月に１～２回は利用したい」が同率で 23.4％となった。 

 

就学前 問 20-（１）-1.1：【問 20-（１）で「2.ほぼ毎週利用したい」～「3.月に１～２回は

利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 51.9％、次いで「7 時台」が 24.4％、「9 時台」が

21.9％となった。 

  

利用する

必要はな

い

23.4％

ほぼ毎週

利用した

い

52.8％

月に１～２

回は利用

したい

23.4％

無回答

0.3％

ｎ=354就学前児童

0.0 
0.4 

24.4 
51.9 

21.9 
0.4 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
1.1 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=270就学前児童
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就学前 問 20-（１）-1.2：【問 20-（１）で「2.ほぼ毎週利用したい」～「3.月に１～２回は

利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「17 時台」が最も高く 40.0％、次いで「18 時台」が 25.6％、「16 時台」

が 25.2％となった。 

 

就学前 問 20-（２）：［日曜・祝日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、定期

的な教育・保育事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

 
●就学前では、「利用する必要はない」が最も高く 73.4％、次いで「月に１～２回は利用し

たい」が 24.9％、「ほぼ毎週利用したい」が 1.7％となった。 

  

0.0 
0.4 
0.7 
0.7 
2.6 

25.2 
40.0 

25.6 
3.7 

0.0 
0.0 
0.0 
1.1 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=270就学前児童

利用する

必要はな

い

73.4％

ほぼ毎週

利用した

い

1.7％

月に１～２

回は利用

したい

24.9％

ｎ=354就学前児童
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就学前 問 20-（２）-1.1：【問 20-（２）で「2.ほぼ毎週利用したい」～「3.月に１～２回は

利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 51.1％、次いで「7 時台」が 23.4％、「9 時台」が

20.2％となった。 

 

就学前 問 20-（２）-1.2：【問 20-（２）で「2.ほぼ毎週利用したい」～「3.月に１～２回は

利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「17 時台」が最も高く 28.7％、次いで「18 時台」が 23.4％、「16 時台」

が 20.2％となった。 

  

0.0 
0.0 

23.4 
51.1 

20.2 
2.1 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
3.2 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=94就学前児童

0.0 
2.1 

6.4 
1.1 

5.3 
20.2 

28.7 
23.4 

9.6 
0.0 
0.0 
0.0 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=94就学前児童
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就学前 問 20-1：【問 20-（１） または 問 20-（２）で「3.月に１～２回は利用したい」と

回答の方】毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「月に数回仕事が入るため」が最も高く 65.2％、次いで「平日に済ませられ

ない用事をまとめて済ませるため」が 45.6％、「息抜きのため」が 34.2％となった。 

  

65.2 

45.6 

3.2 

34.2 

8.9 

5.1 

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=158就学前児童
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就学前 問 21：【問 15-1 で「1.幼稚園（通常の就園時間の利用）」～「2.幼稚園の預かり保育

（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」と回答の方】「幼稚園」

を利用されている方にうかがいます。宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の

休暇期間中の教育・保育事業の利用を希望しますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が最も高く 35.3％、次いで「利用す

る必要はない」が 23.5％、「休みの期間中、週に数日利用したい」が 17.6％となった。 

 

就学前 問 21-1：【問 21 で「3.休みの期間中、週に数日利用したい」と回答の方】毎日では

なく、たまに利用したい理由はなんですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「週に数回仕事が入るため」が最も高く 66.7％、次いで「買い物等の用事を

まとめて済ませるため」「息抜きのため」が同率で 33.3％となった。 

  

利用する

必要はな

い

23.5％

休みの期

間中、ほ

ぼ毎日利

用したい

35.3％

休みの期

間中、週

に数日利

用したい

17.6％

無回答

23.5％

ｎ=17就学前児童

66.7 

33.3 

0.0 

33.3 

0.0 

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等、親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=3就学前児童
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就学前 問 21N.1：【問 21 で「2.休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」～「3.休みの期間中、

週に数日利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 66.7％、次いで「7 時台」が 22.2％、「9 時台」が

11.1％となった。 

 

就学前 問 21N.2：【問 21 で「2.休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」～「3.休みの期間中、

週に数日利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「16 時台」「17 時台」が同率で最も高く 33.3％、次いで「18 時台」が

22.2％、「15 時台」が 11.1％となった。 

  

0.0 
0.0 

22.2 
66.7 

11.1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台

ｎ=9就学前児童

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

11.1 
33.3 
33.3 

22.2 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台

ｎ=9就学前児童
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（８）病児・病後児保育事業について 
 

就学前 問 22：【問 15 で「1.利用している」と回答の方】この１年間に、お子さんが病気や

ケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

 
 

●就学前では、「あった」が 73.4％で、「なかった」の 23.3％を上回った。 

 

就学前 問 22：子供の病気・ケガによる事業未利用の有無 年齢別・家庭類型別・利用事業

別 

 

  

あった

73.4％

なかった

23.3％

無回答

3.3％

ｎ=301就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 あった なかった 無回答

全体 301 73.4 23.3 3.3
0歳 1 0.0 100.0 0.0
1歳 23 69.6 26.1 4.3
2歳 41 80.5 19.5 0.0
3歳 52 75.0 21.2 3.8
4歳 56 76.8 17.9 5.4
5歳以上 123 69.1 27.6 3.3
ひとり親 35 65.7 31.4 2.9
フルタイムフルタイム 141 76.6 21.3 2.1
フルタイムパート 95 74.7 21.1 4.2
専業主婦（夫） 21 52.4 38.1 9.5
パートパート 0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 37.5 56.3 6.3
幼稚園の預かり保育 8 50.0 37.5 12.5
認可保育所 7 71.4 28.6 0.0
認定こども園 275 75.3 21.8 2.9
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 100.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 33.3 66.7 0.0
その他 3 66.7 0.0 33.3

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 22-1：【問 22 で「1.あった」と回答の方】宛名のお子さんが病気やけがで普段利

用している教育・保育事業を利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法はどれ

になりますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「母親が休んだ」が最も高く 89.6％、次いで「父親が休んだ」が 45.2％、

「（同居者を含む）親族・知人にこどもをみてもらった」が 44.3％となった。 

 

就学前 問 22-1：教育・保育事業を利用できない場合の対処方法 年齢別・家庭類型別 

 
 

  

45.2 

89.6 

44.3 

13.1 

4.1 

1.4 

1.4 

1.4 

2.3 

0.5 

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人にこどもをみてもらった

父親・母親のうち就労していない方がこどもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なくこどもだけで留守番をさせた

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=221就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
父親が
休んだ

母親が
休んだ

（同居者
を含む）
親族・知
人にこど
もをみて
もらった

父親・母
親のうち
就労して
いない
方がこど
もをみた

病児・病
後児の
保育を
利用し
た

ベビー
シッター
を利用し
た

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
を利用し
た

仕方なく
こどもだ
けで留
守番をさ
せた

その他 無回答

全体 221 45.2 89.6 44.3 13.1 4.1 1.4 1.4 1.4 2.3 0.5
0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 16 43.8 81.3 56.3 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 18.8 0.0
2歳 33 57.6 97.0 48.5 18.2 6.1 6.1 6.1 6.1 3.0 0.0
3歳 39 46.2 87.2 43.6 12.8 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6
4歳 43 27.9 90.7 32.6 9.3 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5歳以上 85 48.2 89.4 45.9 15.3 2.4 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0
ひとり親 23 13.0 87.0 52.2 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
フルタイムフルタイム 108 54.6 95.4 50.0 12.0 6.5 1.9 1.9 1.9 2.8 0.0
フルタイムパート 71 43.7 90.1 38.0 11.3 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4
専業主婦（夫） 11 18.2 36.4 9.1 63.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 22-1_N：宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業を利

用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法はどれになりますか。（あてはまる番

号すべてに○） 

 
●就学前で平均は、「母親が休んだ」が最も長く平均 13.4 日となった。 

 

就学前 問 22-2：その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思

いましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「利用したいとは思わない」が 48.0％で、「できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい」の 46.0％を上回った。 

  

5.7日

13.4日

6.9日

9.2日

1.9日

0.0日

0.0日

0.0日

1.6日

0日 5日 10日 15日

父親が休んだ (n=100)

母親が休んだ (n=198)

（同居者を含む）親族・知人にこどもをみてもらった (n=98)

父親・母親のうち就労していない方がこどもをみた (n=29)

病児・病後児の保育を利用した (n=9)

ベビーシッターを利用した (n=3)

ファミリー・サポート・センターを利用した (n=3)

仕方なくこどもだけで留守番をさせた (n=3)

その他 (n=5)

就学前児童

できれば

病児・病後

児保育施

設等を利

用したい

46.0％

利用した

いとは思

わない

48.0％

無回答

6.1％

ｎ=198就学前児童
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就学前 問 22-2_1N：その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と

思いましたか。（あてはまる番号１つに○）／できれば病児・病後児保育施設等を利用した

い［＿日］ 

 
●就学前では、「5 日以上」が最も高く 70.3％、次いで「3 日」が 15.4％、「2 日」が 6.6％

となった。 

 

就学前 問 22-3：【問 22-2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答の

方】上記の目的でこどもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思いますか。

（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「小児科に併設した施設でこどもを保育する事業」が最も高く 78.0％、次

いで「他の施設（例:幼稚園・保育所等）に併設した施設でこどもを保育する事業」が 54.9％、

「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」が 15.4％となった。 

  

0.0 

4.4 

6.6 

15.4 

1.1 

70.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童 ｎ=91

54.9 

78.0 

15.4 

1.1 

2.2 

他の施設に併設した施設でこどもを保育する

事業

小児科に併設した施設でこどもを保育する

事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=91就学前児童



76 

 

就学前 問 22-4：【問 22-2 で「2.利用したいとは思わない」と回答の方】そう思う理由はな

んですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「親が仕事を休んで対応する」が最も高く 66.3％、次いで「病児・病後児を

他人に看てもらうのは不安」が 45.3％、「利用料がかかる・高い」が 37.9％となった。 

 

就学前 問 22-5：【問 22-1 で「3.（同居者を含む）親族・知人にこどもをみてもらった」～

「9.その他」と回答の方】その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思

いましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「できれば仕事を休んで看たい」が 48.4％で、「休んで看ることは非常に難

しい」の 23.8％を上回った。 

  

45.3 

6.3 

15.8 

37.9 

21.1 

66.3 

13.7 

3.2 

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=95就学前児童

できれば

仕事を休

んで看た

い

48.4％
休んで看

ることは非

常に難し

い

23.8％

無回答

27.9％

ｎ=122就学前児童
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就学前 問 22-5_1N：その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思いまし

たか。（あてはまる番号１つに○）／できれば仕事を休んで看たい［＿日］ 

 
●就学前では、「5 日以上」が最も高く 47.5％、次いで「2 日」が 18.6％、「3 日」が 10.2％

となった。 

 

就学前 問 22-6：【問 22-5 で「2.休んで看ることは非常に難しい」と回答の方】そう思う理

由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「こどもの看護を理由に休みがとれない」「休暇日数が足りないので休めない」

が同率で最も高く 24.1％、次いで「自営業なので休めない」が 17.2％となった。 

  

5.1 

8.5 

18.6 

10.2 

1.7 

47.5 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童 ｎ=59

24.1 

17.2 

24.1 

48.3 

こどもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ｎ=29就学前児童
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（９）不定期の一時保育について 
 

就学前 問 23：宛名のお子さんについて、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私用、

親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あてはまる

番号すべてに○） 

 
●就学前では、「利用していない」が最も高く 93.8％、次いで「幼稚園の預かり保育（通常

の就園時間を延長して預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）」が 3.4％、「一時預か

り（私用など理由を問わずに保育所などで一時的にこどもを保育する事業）」が 3.1％とな

った。 

 

就学前 問 23：平日の定期的な保育や病気以外で不定期に利用している事業 年齢別・家庭

類型別 

 
  

3.1 

3.4 

1.1 

0.6 

0.6 

1.1 

93.8 

0.3 

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業:トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=354就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
一時預
かり

幼稚園
の預か
り保育

ファミ
リー・サ
ポート・
セン
ター

夜間養
護等事
業:トワ
イライト
ステイ

ベビー
シッ
ター

その他
利用し
ていな
い

無回答

全体 354 3.1 3.4 1.1 0.6 0.6 1.1 93.8 0.3
0歳 23 8.7 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 95.7 0.0
1歳 41 9.8 2.4 2.4 2.4 2.4 4.9 92.7 0.0
2歳 47 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 89.4 2.1
3歳 54 0.0 1.9 1.9 0.0 0.0 0.0 96.3 0.0
4歳 59 1.7 1.7 0.0 0.0 0.0 1.7 94.9 0.0
5歳以上 125 1.6 4.8 0.8 0.0 0.0 0.0 93.6 0.0
ひとり親 41 2.4 4.9 7.3 2.4 2.4 2.4 90.2 2.4
フルタイムフルタイム 157 2.5 0.6 0.6 0.6 0.6 1.3 98.1 0.0
フルタイムパート 110 2.7 8.2 0.0 0.0 0.0 0.9 89.1 0.0
専業主婦（夫） 37 5.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 94.6 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 23_N：宛名のお子さんについて、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私

用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あては

まる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「幼稚園の預かり保育」が最も長く平均 20.6 日となった。 

  

4.7日

20.6日

3.3日

0.0日

0.0日

3.3日

0日 5日 10日 15日 20日 25日

一時預かり (n=11)

幼稚園の預かり保育 (n=12)

ファミリー・サポート・センター (n=4)

夜間養護等事業:トワイライトステイ (n=2)

ベビーシッター (n=2)

その他 (n=4)

就学前児童
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就学前 問 23-1：【問 23 で「7.利用していない」と回答の方】現在利用していない理由は何

ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「特に利用する必要がない」が最も高く 80.1％、次いで「事業の利用方法

（手続き等）がわからない」が 15.1％、「自分が事業の対象者になるのかどうかわからな

い」が 10.2％となった。 

 

就学前 問 24：宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間

何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無・日数をお答えくださ

い。（あてはまる番号・丸数字すべてに○） 

 
●就学前では、「利用する必要はない」が 64.7％で、「利用したい」の 18.6％を上回った。 

  

80.1 

7.8 

1.2 

5.1 

6.9 

7.2 

10.2 

15.1 

2.4 

3.3 

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法がわからない

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=332
就学前児童

利用した

い

18.6％

利用する

必要はな

い

64.7％

無回答

16.7％

ｎ=354就学前児童
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就学前 問 24_1N：宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、

年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無・日数をお答えく

ださい。（あてはまる番号・丸数字すべてに○）／利用したい［計＿日］ 

 
●就学前では、「6～10 日」「31 日以上」が同率で最も高く 19.7％、次いで「1～5 日」

「16～20 日」「26～30 日」が同率で 10.6％、「11～15 日」が 9.1％となった。 

 

就学前 問 24-1：【問 24 で「1.利用したい」と回答の方】問 24 の目的でお子さんを預ける

場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「大規模施設でこどもを預かる事業」が最も高く 89.4％、次いで「小規模施

設でこどもを預かる事業」が 39.4％、「地域住民等が子育て家庭等近くの場所で保育する

事業」が 21.2％となった。 

  

0.0 
10.6 

19.7 
9.1 

10.6 
4.5 

10.6 
19.7 

15.2 

0% 10% 20% 30%

0日
1～5日

6～10日
11～15日
16～20日
21～25日
26～30日
31日以上
無回答

就学前児童 ｎ=66

89.4 

39.4 

21.2 

0.0 

大規模施設でこどもを預かる事業

小規模施設でこどもを預かる事業

地域住民等が子育て家庭等近くの場所で保育する

事業

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=66就学前児童
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就学前 問 24SQ：【問 24 で「1.利用したい」と回答の方】利用目的 

 
●就学前では、「私用（買い物、こども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ

目的」が最も高く 74.2％、次いで「冠婚葬祭、学校行事、こども（兄弟姉妹を含む）や親

の通院・介護等」が 66.7％、「不定期の就労」が 34.8％となった。 

 

就学前 問 24SQ_1N：利用目的［＿日］ 

 
●就学前では、「私用（買い物、こども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシ

ュ目的」が最も長く平均 15.6 日となった。 

 

  

74.2 

66.7 

34.8 

10.6 

9.1 

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院・介護等

不定期の就労

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=66就学前児童

15.6日

8.0日

10.2日

1.4日

0日 2日 4日 6日 8日 10日 12日 14日 16日 18日

私用、リフレッシュ目的 (n=49)

冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院・介護等 (n=44)

不定期の就労 (n=23)

その他 (n=7)

就学前児童
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就学前 問 25：宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉

妹含む）の育児疲れや育児不安、病気など）で、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預け

る必要があると思いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で

一定期間、こどもを保護する事業）の利用希望の有無について、必要な泊数をご記入くださ

い。（あてはまる番号・丸数字すべてに○） 

 
●就学前では、「利用する必要はない」が 84.2％で、「利用したい」の 6.8％を上回った。 

 

就学前 問 25_1N：宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄

弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病気など）で、泊りがけで年間何日くらい家族以外に

預ける必要があると思いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設

等で一定期間、こどもを保護する事業）の利用希望の有無について、必要な泊数をご記入く

ださい。（あてはまる番号・丸数字すべてに○）／利用したい［計＿日］ 

 
●就学前では、「5 日以上」が最も高く 45.8％、次いで「3 日」が 8.3％、「1 日」「4 日」

が同率で 4.2％となった。 

  

利用した

い

6.8％

利用する

必要はな

い

84.2％

無回答

9.0％

ｎ=354就学前児童

0.0 

4.2 

0.0 

8.3 

4.2 

45.8 

37.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童 ｎ=24
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就学前 問 25SQ：【問 25 で「1.利用したい」と回答の方】利用目的 

 
●就学前では、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が最も高く 66.7％、次いで「冠婚葬祭」

が 58.3％、「保護者や家族の病気」が 54.2％となった。 

 

就学前 問 25SQ_1N：利用目的［＿泊］ 

 
●就学前では、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が最も長く平均 5.8 泊となった。 

  

58.3 

66.7 

54.2 

16.7 

4.2 

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=24就学前児童

2.9泊

5.8泊

5.2泊

6.7泊

0泊 1泊 2泊 3泊 4泊 5泊 6泊 7泊

冠婚葬祭 (n=14)

保護者や家族の育児疲れ・不安 (n=16)

保護者や家族の病気 (n=13)

その他 (n=4)

就学前児童
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（１０）放課後の過ごし方について 
 

就学前 問 26：【「5 歳以上」と回答の方】宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３

年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと

思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

小学生 問 14：【「1 年生」～「3 年生」と回答の方】宛名のお子さんが小学校１～３年生の

方にうかがいます。放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたい

と思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「放課後児童クラブ（学童保育）」が最も高く 61.6％、次いで「自宅」が 25.6％、

「塾や習い事（ピアノ教室、クラブ活動、学習塾など）」が 18.4％となった。 

 

●小学生では、「放課後児童クラブ（学童保育）」が最も高く 60.0％、次いで「自宅」が 47.2％、

「塾や習い事（ピアノ教室、クラブ活動、学習塾など）」が 22.8％となった。 

 

  

25.6 

9.6 

18.4 

61.6 

3.2 

0.8 

24.0 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=125就学前児童

47.2 

8.0 

22.8 

60.0 

1.2 

2.0 

1.6 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=250小学生児童
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就学前 問 26：小学校低学年時で放課後に過ごさせたい場所 年齢別・家庭類型別・利用事

業別 

 

 

小学生 問 14：放課後に過ごさせたい場所 学年別・家庭類型別 

 

  

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 125 25.6 9.6 18.4 61.6 3.2 0.8 24.0
0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5歳以上 125 25.6 9.6 18.4 61.6 3.2 0.8 24.0
ひとり親 13 38.5 15.4 23.1 69.2 15.4 7.7 15.4
フルタイムフルタイム 54 14.8 5.6 14.8 64.8 0.0 0.0 29.6
フルタイムパート 46 26.1 6.5 19.6 56.5 4.3 0.0 21.7
専業主婦（夫） 10 70.0 30.0 30.0 50.0 0.0 0.0 20.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 10 40.0 0.0 30.0 50.0 10.0 0.0 10.0
幼稚園の預かり保育 5 20.0 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
認定こども園 111 21.6 9.9 17.1 63.1 1.8 0.9 26.1
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 2 100.0 0.0 0.0 50.0 100.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 250 47.2 8.0 22.8 60.0 1.2 2.0 1.6
1年生 83 34.9 8.4 24.1 71.1 1.2 3.6 1.2
2年生 82 47.6 6.1 25.6 64.6 0.0 2.4 0.0
3年生 85 58.8 9.4 18.8 44.7 2.4 0.0 3.5
4年生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5年生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6年生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1～3年生 250 47.2 8.0 22.8 60.0 1.2 2.0 1.6

4～6年生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり親 39 33.3 0.0 17.9 74.4 0.0 2.6 0.0
フルタイムフルタイム 107 38.3 6.5 20.6 71.0 0.9 0.9 0.9
フルタイムパート 73 58.9 6.8 21.9 52.1 2.7 0.0 2.7
専業主婦（夫） 21 71.4 23.8 42.9 19.0 0.0 14.3 4.8
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 26_N：宛名のお子さんが、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日

の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号

すべてに○）［週＿日くらい］ 

 

小学生 問 14_N：宛名のお子さんが小学校１～３年生の方にうかがいます。放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号す

べてに○）／［週＿日くらい］ 

 
●就学前では、「放課後児童クラブ」が最も長く平均 4.7 日となった。 

 
●小学生では、「放課後児童クラブ」が最も長く平均 4.6 日となった。 

  

3.2日

2.1日

1.7日

4.7日

17.3時

2.3日

1.0日

0日 5日 10日 15日 20日

自宅 (n=32)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=12)

塾や習い事 (n=23)

放課後児童クラブ (n=77)

［下校時から＿時台まで］ (n=77)

ファミリー・サポート・センター (n=4)

その他 (n=1)

就学前児童

4.1日

2.7日

2.3日

4.6日

17.2時

3.7日

3.2日

0日 5日 10日 15日 20日

自宅 (n=118)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=20)

塾や習い事 (n=57)

放課後児童クラブ (n=150)

［下校時から＿時台まで］ (n=150)

ファミリー・サポート・センター (n=3)

その他 (n=5)

小学生児童
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就学前 問 27：宛名のお子さんについて、小学校高学年４～６年生になったら、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番

号すべてに○） 

 

小学生 問 15：小学校４～６年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよう

な場所で過ごしていますか、または過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに

○） 

 
●就学前では、「自宅」が最も高く 44.8％、次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が 39.2％、

「塾や習い事（ピアノ教室、クラブ活動、学習塾など）」が 37.6％となった。 

 

●小学生では、「自宅」が最も高く 68.7％、次いで「塾や習い事（ピアノ教室、クラブ活

動、学習塾など）」が 39.1％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 24.5％となった。 

 

  

44.8 

14.4 

37.6 

39.2 

3.2 

3.2 

22.4 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60%

ｎ=125就学前児童

68.7 

12.5 

39.1 

24.5 

0.9 

3.6 

5.1 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 27：小学校高学年時で放課後に過ごさせたい場所 年齢別・家庭類型別・利用事

業別 

 
 

小学生 問 15：小学校４～６年生の間、放課後に過ごさせたい場所 学年別・家庭類型別 

 
 

  

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 125 44.8 14.4 37.6 39.2 3.2 3.2 22.4
0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5歳以上 125 44.8 14.4 37.6 39.2 3.2 3.2 22.4
ひとり親 13 69.2 30.8 38.5 53.8 7.7 15.4 15.4
フルタイムフルタイム 54 33.3 9.3 29.6 42.6 0.0 1.9 29.6
フルタイムパート 46 45.7 8.7 37.0 28.3 4.3 0.0 19.6
専業主婦（夫） 10 70.0 50.0 70.0 50.0 10.0 10.0 10.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 10 50.0 20.0 70.0 40.0 0.0 10.0 0.0

幼稚園の預かり保育 5 40.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

認可保育所 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

認定こども園 111 42.3 13.5 34.2 39.6 1.8 2.7 25.2

小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他の認可外の保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ファミリー・サポート・センター 2 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 534 68.7 12.5 39.1 24.5 0.9 3.6 5.1
1年生 83 53.0 8.4 34.9 47.0 1.2 2.4 6.0
2年生 82 58.5 12.2 37.8 36.6 0.0 4.9 9.8
3年生 85 64.7 14.1 31.8 28.2 2.4 2.4 9.4
4年生 100 72.0 12.0 40.0 25.0 0.0 5.0 1.0
5年生 76 84.2 17.1 38.2 9.2 1.3 3.9 1.3
6年生 96 81.3 11.5 47.9 5.2 1.0 2.1 2.1
1～3年生 250 58.8 11.6 34.8 37.2 1.2 3.2 8.4

4～6年生 272 78.7 13.2 42.3 13.6 0.7 3.7 1.5

ひとり親 93 63.4 17.2 33.3 23.7 0.0 3.2 7.5
フルタイムフルタイム 229 61.1 13.1 39.7 32.3 0.9 3.1 5.7
フルタイムパート 147 79.6 9.5 37.4 20.4 1.4 1.4 4.1
専業主婦（夫） 42 81.0 11.9 54.8 4.8 2.4 11.9 0.0
パートパート 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 27_N：宛名のお子さんについて、小学校高学年４～６年生になったら、放課後

（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはま

る番号すべてに○） 

 

小学生 問 15_N：小学校４～６年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよ

うな場所で過ごしていますか、または過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべて

に○） 

 
●就学前では、「放課後児童クラブ」が最も長く平均 4.2 日となった。 

 

 
●小学生では、「ファミリー・サポート・センター」が最も長く平均 4.2 日となった。 

  

3.6日

2.2日

2.5日

4.2日

17.5時

2.0日

2.0日

0日 5日 10日 15日 20日 25日

自宅 (n=56)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=18)

塾や習い事 (n=47)

放課後児童クラブ (n=49)

［下校時から＿時台まで］ (n=49)

ファミリー・サポート・センター (n=4)

その他 (n=4)

就学前児童

4.1日

2.8日

3.2日

4.0日

17.3時

4.2日

2.4日

0日 5日 10日 15日 20日 25日

自宅 (n=367)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=67)

塾や習い事 (n=209)

放課後児童クラブ (n=131)

［下校時から＿時台まで］ (n=131)

ファミリー・サポート・センター (n=5)

その他 (n=19)

小学生児童
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就学前 問 28-（１）：【問 26 または 問 27 で「4.放課後児童クラブ（学童保育）」と回答の

方】［土曜日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブ（学童

保育）の利用希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 16-（１）：【問 14 または 問 15 で「4.放課後児童クラブ（学童保育）」と回答の

方】［土曜日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブ（学童

保育）の利用希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が最も高く 33.3％、次いで「利

用する必要はない」が 25.9％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 22.2％

となった。 

 

●小学生では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が最も高く 30.2％、次いで「高

学年（４～６年生）になっても利用したい」が 29.7％、「利用する必要はない」が 27.6％

となった。 

  

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

33.3％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

22.2％

利用する

必要はな

い

25.9％

無回答

18.5％

ｎ=81就学前児童

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

30.2％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

29.7％

利用する

必要はな

い

27.6％

無回答

12.5％

ｎ=192小学生児童
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就学前 問 28-（１）N.1：【問 28-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間

帯／［＿時台から］ 

 

小学生 問 16-（１）N.1：【問 16-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間

帯／［＿時台から］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 51.1％、次いで「7 時台」が 31.1％、「9 時台」が

6.7％となった。 

 

●小学生では、「8 時台」が最も高く 53.0％、次いで「7 時台」が 30.4％、「9 時台」が

10.4％となった。 

  

0.0 
0.0 

31.1 
51.1 

6.7 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
2.2 
4.4 

0.0 
4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=45就学前児童

0.0 
0.0 

30.4 
53.0 

10.4 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.9 
1.7 
1.7 
1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=115小学生児童
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就学前 問 28-（１）N.2：【問 28-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間

帯／［＿時台まで］ 

 

小学生 問 16-（１）N.2：【問 16-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間

帯／［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「18 時台」が最も高く 51.1％、次いで「17 時台」が 20.0％、「16 時台」

が 11.1％となった。 

 

●小学生では、「18 時台」が最も高く 42.6％、次いで「17 時台」が 34.8％、「16 時台」

が 7.8％となった。 

  

0.0 
2.2 
4.4 

0.0 
2.2 

11.1 
20.0 

51.1 
2.2 
0.0 
2.2 
0.0 
4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=45就学前児童

0.0 
2.6 
1.7 
0.0 

6.1 
7.8 

34.8 
42.6 

2.6 
0.0 
0.0 
0.0 
1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=115小学生児童
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就学前 問 28-（２）：【問 26 または 問 27 で「4.放課後児童クラブ（学童保育）」と回答の

方】［日曜・祝日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブ（学

童保育）の利用希望はありますか。 

 

小学生 問 16-（２）：【問 14 または 問 15 で「4.放課後児童クラブ（学童保育）」と回答の

方】［日曜・祝日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの

利用希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「利用する必要はない」が最も高く 77.8％、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」が 8.6％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 4.9％と

なった。 

 

●小学生では、「利用する必要はない」が最も高く 74.0％、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」が 10.4％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 4.7％と

なった。 

  

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

4.9％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

8.6％

利用する

必要はな

い

77.8％

無回答

8.6％

ｎ=81就学前児童

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

4.7％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

10.4％

利用する

必要はな

い

74.0％

無回答

10.9％

ｎ=192小学生児童
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就学前 問 28-（２）N.1：【問 28-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時

間帯／［＿時台から］ 

 

小学生 問 16-（２）N.1：【問 16-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時

間帯／［＿時台から］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 63.6％、次いで「7 時台」が 18.2％、「9 時台」「15

時台」が同率で 9.1％となった。 

 

●小学生では、「8 時台」が最も高く 48.3％、次いで「7 時台」が 37.9％、「9 時台」が

13.8％となった。 

  

0.0 
0.0 

18.2 
63.6 

9.1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

9.1 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台

ｎ=11就学前児童

0.0 
0.0 

37.9 
48.3 

13.8 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台

ｎ=29小学生児童
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就学前 問 28-（２）N.2：【問 28-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時

間帯／［＿時台まで］ 

 

小学生 問 16-（２）N.2：【問 16-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時

間帯／［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「18 時台」が最も高く 63.6％、次いで「17 時台」が 18.2％、「13 時台」

「21 時台」が同率で 9.1％となった。 

 

●小学生では、「18 時台」が最も高く 51.7％、次いで「17 時台」が 34.5％、「16 時台」

が 10.3％となった。 

  

0.0 
0.0 

9.1 
0.0 
0.0 
0.0 

18.2 
63.6 

0.0 
0.0 

9.1 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台

ｎ=11就学前児童

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

10.3 
34.5 

51.7 
3.4 

0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台

ｎ=29小学生児童
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就学前 問 29：【「5 歳以上」と回答の方】宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬

休みなどの長期の休業期間中の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望はありますか。（あ

てはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 17：宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期休業期間中

の放課後児童クラブの利用希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が最も高く 33.6％、次いで「高

学年（４～６年生）になっても利用したい」が 18.4％、「利用する必要はない」が 13.6％

となった。 

 

●小学生では、「利用する必要はない」が最も高く 51.9％、次いで「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」が 19.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 18.2％

となった。 

  

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

33.6％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

18.4％

利用する

必要はな

い

13.6％

無回答

34.4％

ｎ=125就学前児童

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

19.5％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

18.2％

利用する

必要はな

い

51.9％

無回答

10.5％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 29N.1：【問 29 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４

～６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 

小学生 問 17N.1：【問 17 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４

～６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 49.2％、次いで「7 時台」が 41.5％、「9 時台」が

6.2％となった。 

 

●小学生では、「8 時台」が最も高く 49.3％、次いで「7 時台」が 38.8％、「9 時台」が

10.0％となった。 

  

0.0 
0.0 

41.5 
49.2 

6.2 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
1.5 
0.0 
1.5 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=65就学前児童

0.0 
0.0 

38.8 
49.3 

10.0 
0.5 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=201小学生児童
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就学前 問 29N.2：【問 29 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４

～６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 

小学生 問 17N.2：【問 17 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４

～６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「18 時台」が最も高く 47.7％、次いで「17 時台」が 29.2％、「16 時台」

が 15.4％となった。 

 

●小学生では、「17 時台」「18 時台」が同率で最も高く 39.8％、次いで「16 時台」が

10.4％、「19 時台」が 3.5％となった。 

  

0.0 
0.0 
0.0 
3.1 

0.0 
15.4 

29.2 
47.7 

1.5 
0.0 
1.5 
0.0 
1.5 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=65就学前児童

0.5 
2.0 
0.5 
0.5 
1.0 

10.4 
39.8 
39.8 

3.5 
0.0 
0.0 
0.0 
2.0 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=201小学生児童
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（１１）育児休業について 
 

就学前 問 30.1：宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を

取得しましたか。／母親 

 
●就学前では、「取得した（取得中である）」が最も高く 60.7％、次いで「働いていなかっ

た」が 28.5％、「取得していない」が 8.8％となった。 

 

就学前 問 30.2：宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を

取得しましたか。／父親 

 
●就学前では、「取得していない」が最も高く 80.8％、次いで「取得した（取得中である）」

が 6.8％、「働いていなかった」が 1.4％となった。 

  

働いてい

なかった

28.5％

取得した

（取得中で

ある）

60.7％

取得して

いない

8.8％

無回答

2.0％

ｎ=354就学前児童

働いてい

なかった

1.4％

取得した

（取得中で

ある）

6.8％

取得して

いない

80.8％

無回答

11.0％

ｎ=354就学前児童
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就学前 問 30-1：こどもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組みと、こども

が満３歳になるまでの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除

になる仕組みがあります。そのことをご存じでしたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が最も高く 40.7％、次

いで「育児休業給付のみ知っていた」が 22.9％、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知

らなかった」が 19.5％となった。 

 

就学前 問 30-2.1：【問 30.1 で「2.取得した（取得中である）」と回答の方】育児休業取得後、

職場に復帰しましたか。（あてはまる番号１つに○）／母親 

 
●就学前では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も高く 80.0％、次いで「現在も育

児休業中である」が 14.0％、「育児休業中に離職した」が 5.1％となった。 

  

育児休業

給付、保

険料免除

のいずれ

も知ってい

た

40.7％育児休業

給付のみ

知ってい

た

22.9％

保険料免

除のみ

知ってい

た

1.7％

育児休業

給付、保

険料免除

のいずれ

も知らな

かった

19.5％

無回答

15.3％

ｎ=354就学前児童

育児休業

取得後、

職場に復

帰した

80.0％

現在も育

児休業中

である

14.0％

育児休業

中に離職

した

5.1％

無回答

0.9％

ｎ=215就学前児童
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就学前 問 30-2.2：【問 30.2 で「2.取得した（取得中である）」と回答の方】育児休業取得後、

職場に復帰しましたか。（あてはまる番号１つに○）／父親 

 
●就学前では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も高く 95.8％、次いで「育児休業

中に離職した」が 4.2％となった。 

 

就学前 問 30-3.1：【問 30-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児

休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。 あ

るいはそれ以外でしたか。（どちらか１つに○）／母親 

 
●就学前では、「それ以外だった」が 65.7％で、「年度初めの入所に合わせたタイミングだ

った」の 32.6％を上回った。 

  

育児休業

取得後、

職場に復

帰した

95.8％

現在も育

児休業中

である

0.0％

育児休業

中に離職

した

4.2％

ｎ=24就学前児童

年度初め

の入所に

合わせた

タイミング

だった

32.6％

それ以外

だった

65.7％

無回答

1.7％

ｎ=172就学前児童
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就学前 問 30-3.2：【問 30-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児

休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。 あ

るいはそれ以外でしたか。（どちらか１つに○）／父親 

 
●就学前では、「それ以外だった」が 95.7％となった。 

  

年度初め

の入所に

合わせた

タイミング

だった

0.0％

それ以外

だった

95.7％

無回答

4.3％

ｎ=23就学前児童
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就学前 問 30-4.1：【問 30-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】［母親］

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お

勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

 
●就学前では、平均は「実際の取得期間」が 0.7 歳、「希望」が 1.3 歳となった。 

 

就学前 問 30-4.2：【問 30-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】［父親］

育児休業から「実際」に職場復帰したのは、お子さんが何歳何ヶ月のときでしたか。また、

お勤め先の育児休業制度の期間内での「希望」の育児休業期間としては、お子さんが何歳何

ヶ月のときまで取りたかったですか。 

 
●就学前では、平均は「実際の取得期間」が 0.1 歳、「希望」が 1.5 歳となった。 

  

0.7歳

1.3歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳

実際の取得期間(n=172)

希望(n=172)

就学前児童

0.1歳

0.5歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳

実際の取得期間(n=23)

希望(n=23)

就学前児童
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就学前 問 30-5.1：【問 30-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】［母親］

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては

お子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

 
●就学前では、「希望」が平均 1.9 歳となった。 

 

就学前 問 30-5.2：【問 30-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】［父親］

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては

お子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

 
●就学前では、「希望」が平均 1.3 歳となった。 

  

1.9歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳 2.0歳

希望(n=172)

就学前児童

1.3歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳 2.0歳

希望(n=23)

就学前児童
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就学前 問 30-6-（１）.1：【「1.希望より早く復帰」と回答で かつ 問 30-2.1 で「1.育児休業

取得後、職場に復帰した」と回答の方】［「希望」より早く復帰した方］希望の時期に職場復

帰しなかった理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）／母親 

 
●就学前では、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が最も高く 44.2％、次いで

「希望する保育所に入るため」が 29.9％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」

が 14.3％となった。 

 

就学前 問 30-6-（１）.2：【「1.希望より早く復帰」と回答で かつ 問 30-2.2 で「1.育児休業

取得後、職場に復帰した」と回答の方】［「希望」より早く復帰した方］希望の時期に職場復

帰しなかった理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）／父親 

 
●就学前では、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が最も高く 42.9％、次いで

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 14.3％、「配偶者や家族の希望があっ

たため」が 7.1％となった。 

  

29.9 

3.9 

44.2 

14.3 

18.2 

10.4 

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=77就学前児童

0.0 

7.1 

42.9 

14.3 

35.7 

21.4 

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=14就学前児童



107 

 

就学前 問 30-6-（２）.1：【「2.希望より遅く復帰」と回答で かつ 問 30-2.1 で「1.育児休業

取得後、職場に復帰した」と回答の方】［「希望」より遅く復帰した方］希望の時期に職場復

帰しなかった理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）／母親 

 
●就学前では、「希望する保育所に入れなかったため」が最も高く 60.0％、次いで「自分や

こどもなどの体調が思わしくなかったため」「配偶者や家族の希望があったため」が同率で

10.0％となった。 

 

就学前 問 30-6-（２）.2：【「2.希望より遅く復帰」と回答で かつ 問 30-2.2 で「1.育児休業

取得後、職場に復帰した」と回答の方】［「希望」より遅く復帰した方］希望の時期に職場復

帰しなかった理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）／父親 

 

●就学前では、該当者がいなかった。 

  

60.0 

10.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

希望する保育所に入れなかったため

自分やこどもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

こどもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=10就学前児童
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就学前 問 30-7.1：【問 30-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児

休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（あてはまる番号１つに○）

／母親 

 
●就学前では、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった）」が最も高く 40.7％、次いで「利用した」が 29.7％、「利用したかったが、利

用しなかった（利用できなかった）」が 28.5％となった。 

 

就学前 問 30-7.2：【問 30-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児

休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（あてはまる番号１つに○）

／父親 

 
●就学前では、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった）」が最も高く 78.3％、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用できな

かった）」が 17.4％となった。 

  

利用する

必要がな

かった

40.7％

利用した

29.7％

利用した

かったが、

利用しな

かった

28.5％

無回答

1.2％

ｎ=172就学前児童

利用する

必要がな

かった

78.3％

利用した

0.0％

利用した

かったが、

利用しな

かった

17.4％

無回答

4.3％

ｎ=23就学前児童
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就学前 問 30-8.1：【問 30-7.1 で「3.利用したかったが、利用しなかった（利用できなかっ

た）」と回答の方】短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。

（あてはまる番号すべてに○）／母親 

 
●就学前では、「短時間勤務にすると給与が減額される」が最も高く 67.3％、次いで「職場

に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が 57.1％、「仕事が忙しかった」が 36.7％

となった。 

  

57.1 

36.7 

67.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.3 

10.2 

8.2 

2.0 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が

下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

こどもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=49就学前児童



110 

 

就学前 問 30-8.2：【問 30-7.2 で「3.利用したかったが、利用しなかった（利用できなかっ

た）」と回答の方】短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。

（あてはまる番号すべてに○）／父親 

 
●就学前では、「仕事が忙しかった」が最も高く 100.0％、次いで「職場に短時間勤務制度

を取りにくい雰囲気があった」が 75.0％、「配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利

用した」が 50.0％となった。 

  

75.0 

100.0 

25.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が

下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、こどもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=4就学前児童
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就学前 問 30-9.1：【問 30-2.1 で「2.現在も育児休業中である」と回答の方】宛名のお子さ

んが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得し

ますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。（あてはまる番

号１つに○）／母親 

 
●就学前では、「１歳になるまで育児休業を取得したい」の 73.3％で、「１歳になる前に復

帰したい」の 20.0％を上回った。 

 

就学前 問 30-9.2：【問 30-2.2 で「2.現在も育児休業中である」と回答の方】宛名のお子さ

んが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得し

ますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。（あてはまる番

号１つに○）／父親 

 

●就学前では、該当者がいなかった。 

  

１歳になる

まで育児

休業を取

得したい

73.3％

１歳になる

前に復帰

したい

20.0％

無回答

6.7％

ｎ=30就学前児童
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就学前 問 30-SQ.1：【問 30.1 で「3.取得していない」と回答の方】取得していない理由／

母親 

 
●就学前では、「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が最も高

く 29.0％、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」「仕事が忙しかった」が

同率で 22.6％、「子育てや家事に専念するため退職した」が 16.1％となった。 

  

22.6 

22.6 

0.0 

6.5 

0.0 

9.7 

3.2 

3.2 

3.2 

16.1 

29.0 

12.9 

3.2 

3.2 

22.6 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

0% 10% 20% 30% 40%

ｎ=31就学前児童
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就学前 問 30-SQ.2：【問 30.2 で「3.取得していない」と回答の方】取得していない理由／

父親 

 
●就学前では、「仕事が忙しかった」が最も高く 40.6％、次いで「配偶者が育児休業制度を

利用した」が 33.9％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 32.9％となった。 

  

32.2 

40.6 

0.3 

2.4 

2.1 

32.9 

1.0 

33.9 

19.2 

0.0 

13.6 

0.3 

2.4 

0.0 

7.7 

5.6 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後、）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ｎ=286就学前児童
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（１２）家庭環境や支援について 
 

就学前 問 31：お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度をお答えください。

（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 18：お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度をお答えください。

（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「ふつう」が最も高く 39.0％、次いで「やや満足」が 29.7％、「満足」が

16.1％となった。 

 

●小学生では、「ふつう」が最も高く 44.9％、次いで「やや満足」が 24.5％、「やや不満」

が 15.0％となった。 

 

  

不満

2.0％

やや不満

10.5％

ふつう

39.0％
やや満足

29.7％

満足

16.1％

無回答

2.8％

ｎ=354就学前児童

不満

3.0％

やや不満

15.0％

ふつう

44.9％

やや満足

24.5％

満足

10.9％

無回答

1.7％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 31：子育て環境や支援への満足度 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 18：子育て環境や支援への満足度 学年別・家庭類型別 

 

  

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 不満 やや不満 ふつう やや満足 満足 無回答

全体 354 2.0 10.5 39.0 29.7 16.1 2.8
0歳 23 0.0 4.3 34.8 39.1 13.0 8.7
1歳 41 4.9 12.2 43.9 19.5 17.1 2.4
2歳 47 0.0 12.8 36.2 34.0 14.9 2.1
3歳 54 3.7 11.1 35.2 29.6 20.4 0.0
4歳 59 1.7 6.8 40.7 32.2 15.3 3.4
5歳以上 125 1.6 12.0 39.2 28.8 15.2 3.2
ひとり親 41 0.0 14.6 36.6 31.7 14.6 2.4
フルタイムフルタイム 157 1.9 10.2 40.8 28.7 16.6 1.9
フルタイムパート 110 1.8 8.2 40.0 26.4 19.1 4.5
専業主婦（夫） 37 2.7 13.5 32.4 43.2 8.1 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 31.3 25.0 31.3 6.3 6.3
幼稚園の預かり保育 8 0.0 50.0 0.0 37.5 12.5 0.0
認可保育所 7 14.3 0.0 42.9 28.6 14.3 0.0
認定こども園 275 1.8 10.5 38.9 28.7 17.5 2.5
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 不満 やや不満 ふつう やや満足 満足 無回答

全体 534 3.0 15.0 44.9 24.5 10.9 1.7
1年生 83 3.6 13.3 43.4 24.1 14.5 1.2
2年生 82 2.4 19.5 41.5 29.3 7.3 0.0
3年生 85 3.5 11.8 48.2 21.2 10.6 4.7
4年生 100 3.0 14.0 48.0 21.0 13.0 1.0
5年生 76 2.6 18.4 44.7 22.4 9.2 2.6
6年生 96 3.1 12.5 41.7 30.2 11.5 1.0
1～3年生 250 3.2 14.8 44.4 24.8 10.8 2.0

4～6年生 272 2.9 14.7 44.9 24.6 11.4 1.5

ひとり親 93 5.4 15.1 43.0 21.5 12.9 2.2
フルタイムフルタイム 229 1.7 12.2 48.5 24.5 11.8 1.3
フルタイムパート 147 3.4 15.0 44.2 25.9 9.5 2.0
専業主婦（夫） 42 2.4 26.2 33.3 26.2 9.5 2.4
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 32：あなたは、児童虐待と思われる場面を見たり、聞いたりしたことはあります

か。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 19：あなたは、児童虐待と思われる場面を見たり、聞いたりしたことはあります

か。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「ない」が 88.7％で、「ある」の 8.8％を上回った。 

 

●小学生では、「ない」の 92.7％で、「ある」の 5.8％を上回った。 

 

就学前 問 32-1：【問 32 で「1.ある」と回答の方】その時、町や児童相談所に連絡しました

か。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 19-1：【問 19 で「1.ある」と回答の方】 その時、町や児童相談所に連絡しまし

たか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「連絡しなかった」が 87.1％で、「連絡した」の 12.9％を上回った。 

 

●小学生では、「連絡しなかった」が 61.3％で、「連絡した」の 35.5％を上回った。 

  

ある

8.8％

ない

88.7％

無回答

2.5％

ｎ=354就学前児童

ある

5.8％

ない

92.7％

無回答

1.5％

ｎ=534小学生児童

連絡した

12.9％

連絡しな

かった

87.1％

ｎ=31就学前児童

連絡した

35.5％

連絡しな

かった

61.3％

無回答

3.2％

ｎ=31小学生児童
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小学生 問 20：あなたは、「いじめ」に関して、お子さんと話し合うことはありますか。（あ

てはまる番号１つに○） 

 
●小学生では、「ある」が 76.4％で、「ない」の 20.0％を上回った。 

 

小学生 問 21：あなたは、こども同士のいじめと思われる場面を見たり、聞いたりしたこと

はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●小学生では、「ない」が 64.6％で、「ある」の 33.3％を上回った。 

  

ある

76.4％

ない

20.0％

無回答

3.6％

ｎ=534小学生児童

ある

33.3％

ない

64.6％

無回答

2.1％

ｎ=534小学生児童
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小学生 問 22：万が一、「いじめ」が発生した場合、まず、最初に学校に求めたいことは何

ですか。（主なもの３つまでに○） 

 
●小学生では、「被害児童・生徒の心のケア」が最も高く 76.2％、次いで「加害児童・生

徒への指導」が 67.8％、「被害児童・生徒の保護者との連絡」が 48.1％となった。 

 

就学前 問 33：あなたのご家庭の家計について、最も近いものに〇をつけてください。（あ

てはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 23：あなたのご家庭の家計について、最も近いものに〇をつけてください。（あ

てはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「ふつう」が最も高く 52.8％、次いで「やや苦しい」が 30.5％、「ややゆ

とりがある」が 8.8％となった。 

 

●小学生では、「ふつう」が最も高く 51.7％、次いで「やや苦しい」が 32.4％、「大変苦

しい」が 7.9％となった。 

  

76.2 

67.8 

29.2 

48.1 

41.4 

6.6 

0.7 

1.7 

0.9 

被害児童・生徒の心のケア

加害児童・生徒への指導

周辺児童・生徒への指導

被害児童・生徒の保護者との連絡

再発防止への学校全体での取り組み

その他

特にない

わからない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=534小学生児童

大変ゆとり

がある

0.3％

ややゆとり

がある

8.8％

ふつう

52.8％

やや苦し

い

30.5％

たいへん

苦しい

7.1％

無回答

0.6％

ｎ=354就学前児童

大変ゆとり

がある

1.1％
ややゆとり

がある

5.6％

ふつう

51.7％

やや苦し

い

32.4％

大変苦し

い

7.9％

無回答

1.3％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 34：過去１年の間に、経済的な理由で、以下の①～⑦のサービス・料金について、

支払えないことがありましたか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 24：過去１年の間に、経済的な理由で、以下の①～⑦のサービス・料金について、

支払えないことがありましたか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「あった」が「電気料金」で最も高く 4.0％となった。 

 
●小学生では「あった」が「電気料金」で最も高く 3.7％となった。 

  

3.1 

4.0 

2.8 

2.8 

1.4 

1.1 

1.4 

88.7 

82.5 

71.5 

83.3 

58.8 

63.3 

68.4 

7.1 

13.0 

24.6 

13.3 

38.4 

34.2 

28.2 

1.1 

0.6 

1.1 

0.6 

1.4 

1.4 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

電話料金

電気料金

ガス料金

水道料金

家賃

住宅ローン

給食費

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答

ｎ=354就学前児童

2.4 

3.7 

2.4 

3.0 

2.1 

0.7 

0.0 

88.8 

85.2 

74.3 

86.1 

54.3 

63.1 

54.3 

6.2 

8.8 

21.0 

8.8 

41.6 

33.0 

41.9 

2.6 

2.2 

2.2 

2.1 

2.1 

3.2 

3.7 

0% 25% 50% 75% 100%

電話料金

電気料金

ガス料金

水道料金

家賃

住宅ローン

給食費

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 35：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とす

る食料を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 25：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とす

る食料を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「全くなかった」が最も高く 90.7％、次いで「まれにあった」が 6.2％、

「時々あった」が 3.1％となった。 

 

●小学生では、「全くなかった」が最も高く 85.8％、次いで「まれにあった」が 9.2％、

「時々あった」が 3.4％となった。 

 

 

  

よくあった

0.0％

時々あっ

た

3.1％

まれに

あった

6.2％

全くなかっ

た

90.7％

ｎ=354就学前児童

よくあった

0.9％ 時々あっ

た

3.4％
まれに

あった

9.2％

全くなかっ

た

85.8％

無回答

0.7％

ｎ=534小学生児童



121 

 

就学前 問 35：過去１年に食料を買えない経験有無 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 25：過去１年に食料を買えない経験有無 学年別・家庭類型別 

 

 

  

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった

全体 354 0.0 3.1 6.2 90.7
0歳 23 0.0 4.3 17.4 78.3
1歳 41 0.0 4.9 9.8 85.4
2歳 47 0.0 2.1 4.3 93.6
3歳 54 0.0 3.7 5.6 90.7
4歳 59 0.0 1.7 8.5 89.8
5歳以上 125 0.0 3.2 3.2 93.6
ひとり親 41 0.0 2.4 14.6 82.9
フルタイムフルタイム 157 0.0 3.2 3.2 93.6
フルタイムパート 110 0.0 3.6 7.3 89.1
専業主婦（夫） 37 0.0 2.7 5.4 91.9
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 0.0 100.0
幼稚園の預かり保育 8 0.0 0.0 0.0 100.0
認可保育所 7 0.0 14.3 0.0 85.7
認定こども園 275 0.0 3.3 5.8 90.9
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 100.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 100.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無回答

全体 534 0.9 3.4 9.2 85.8 0.7
1年生 83 0.0 3.6 8.4 85.5 2.4
2年生 82 0.0 3.7 2.4 93.9 0.0
3年生 85 1.2 1.2 11.8 85.9 0.0
4年生 100 0.0 3.0 10.0 87.0 0.0
5年生 76 1.3 5.3 11.8 81.6 0.0
6年生 96 2.1 3.1 11.5 82.3 1.0
1～3年生 250 0.4 2.8 7.6 88.4 0.8

4～6年生 272 1.1 3.7 11.0 83.8 0.4

ひとり親 93 3.2 6.5 12.9 77.4 0.0
フルタイムフルタイム 229 0.0 1.7 8.3 88.6 1.3
フルタイムパート 147 0.7 2.7 8.8 87.8 0.0
専業主婦（夫） 42 2.4 7.1 7.1 81.0 2.4
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 36：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とす

る衣類を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 26：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とす

る衣類を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「全くなかった」が最も高く 87.3％、次いで「まれにあった」が 6.5％、

「時々あった」が 5.4％となった。 

 

●小学生では、「全くなかった」が最も高く 81.3％、次いで「まれにあった」が 13.9％、

「時々あった」が 3.0％となった。 

 

  

よくあった

0.8％

時々あっ

た

5.4％
まれに

あった

6.5％

全くなかっ

た

87.3％

ｎ=354就学前児童

よくあった

0.9％

時々あっ

た

3.0％ まれに

あった

13.9％

全くなかっ

た

81.3％

無回答

0.9％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 36：過去１年に衣類を買えない経験有無 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 26：過去１年に衣類を買えない経験有無 学年別・家庭類型別 

 

  

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった

全体 354 0.8 5.4 6.5 87.3
0歳 23 4.3 4.3 8.7 82.6
1歳 41 0.0 7.3 7.3 85.4
2歳 47 0.0 2.1 2.1 95.7
3歳 54 1.9 9.3 9.3 79.6
4歳 59 0.0 6.8 10.2 83.1
5歳以上 125 0.0 4.0 4.8 91.2
ひとり親 41 0.0 19.5 2.4 78.0
フルタイムフルタイム 157 0.0 4.5 4.5 91.1
フルタイムパート 110 1.8 3.6 9.1 85.5
専業主婦（夫） 37 2.7 0.0 8.1 89.2
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 0.0 100.0
幼稚園の預かり保育 8 0.0 0.0 0.0 100.0
認可保育所 7 0.0 14.3 14.3 71.4
認定こども園 275 0.7 6.2 6.9 86.2
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 100.0
その他 3 0.0 0.0 0.0 100.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無回答

全体 534 0.9 3.0 13.9 81.3 0.9
1年生 83 0.0 3.6 10.8 83.1 2.4
2年生 82 1.2 2.4 9.8 86.6 0.0
3年生 85 2.4 1.2 12.9 83.5 0.0
4年生 100 0.0 4.0 15.0 80.0 1.0
5年生 76 0.0 2.6 19.7 77.6 0.0
6年生 96 1.0 3.1 14.6 80.2 1.0
1～3年生 250 1.2 2.4 11.2 84.4 0.8

4～6年生 272 0.4 3.3 16.2 79.4 0.7

ひとり親 93 2.2 4.3 21.5 72.0 0.0
フルタイムフルタイム 229 0.0 2.2 10.9 85.6 1.3
フルタイムパート 147 2.0 3.4 13.6 80.3 0.7
専業主婦（夫） 42 0.0 2.4 16.7 78.6 2.4
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 37：あなたのご家庭では、平日の夕方から夜の時間帯に、お子さんだけで過ごす

ことがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 27：あなたのご家庭では、平日の夕方から夜の時間帯に、お子さんだけで過ごす

ことがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「ない」が最も高く 96.0％、次いで「時々ある」が 2.5％、「ほぼ毎日」が

1.1％となった。 

 

●小学生では、「ない」が最も高く 79.2％、次いで「時々ある」が 16.5％、「ほぼ毎日」

が 3.9％となった。 

 

  

ほぼ毎日

1.1％ 時々ある

2.5％

ない

96.0％

無回答

0.3％

ｎ=354就学前児童

ほぼ毎日

3.9％
時々ある

16.5％

ない

79.2％

無回答

0.4％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 37：平日の夕方から夜の時間帯子どもだけになることがあるか 年齢別・家庭類

型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 27：平日の夕方から夜の時間帯子どもだけになることがあるか 学年別・家庭類

型別 

 

  

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 ほぼ毎日 時々ある ない 無回答

全体 354 1.1 2.5 96.0 0.3
0歳 23 0.0 0.0 100.0 0.0
1歳 41 2.4 2.4 92.7 2.4
2歳 47 0.0 0.0 100.0 0.0
3歳 54 1.9 0.0 98.1 0.0
4歳 59 1.7 5.1 93.2 0.0
5歳以上 125 0.8 4.0 95.2 0.0
ひとり親 41 0.0 0.0 100.0 0.0
フルタイムフルタイム 157 1.9 2.5 95.5 0.0
フルタイムパート 110 0.9 4.5 93.6 0.9
専業主婦（夫） 37 0.0 0.0 100.0 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 0.0 100.0 0.0
幼稚園の預かり保育 8 12.5 0.0 87.5 0.0
認可保育所 7 0.0 14.3 71.4 14.3
認定こども園 275 1.5 2.5 96.0 0.0
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 100.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 100.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 100.0 0.0
その他 3 0.0 0.0 100.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 ほぼ毎日 時々ある ない 無回答

全体 534 3.9 16.5 79.2 0.4
1年生 83 0.0 10.8 88.0 1.2
2年生 82 3.7 9.8 86.6 0.0
3年生 85 2.4 15.3 82.4 0.0
4年生 100 5.0 18.0 77.0 0.0
5年生 76 5.3 21.1 73.7 0.0
6年生 96 7.3 25.0 67.7 0.0
1～3年生 250 2.0 12.0 85.6 0.4

4～6年生 272 5.9 21.3 72.8 0.0

ひとり親 93 4.3 15.1 80.6 0.0
フルタイムフルタイム 229 5.7 17.0 76.9 0.4
フルタイムパート 147 2.0 19.7 78.2 0.0
専業主婦（夫） 42 2.4 2.4 92.9 2.4
パートパート 1 0.0 100.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 38.1：あなたは、お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていま

すか。あなたのお考えに最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○）／理想的な教育段階 

 

小学生 問 28.1：あなたは、お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていま

すか。あなたのお考えに最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○）／理想的な教育段階 

 
●就学前では、「大学またはそれ以上」が最も高く 64.7％、次いで「短大・高専・専門学

校」が 16.7％、「わからない」が 8.8％となった。 

 

●小学生では、「大学またはそれ以上」が最も高く 59.2％、次いで「短大・高専・専門学

校」が 24.7％、「わからない」が 7.5％となった。 

 

 

 

  

中学

0.0％

高校

5.6％ 短大・高

専・専門学

校

16.7％

大学また

はそれ以

上

64.7％

わからな

い

8.8％

無回答

4.2％

ｎ=354就学前児童

中学

0.0％
高校

6.4％

短大・高

専・専門学

校

24.7％

大学また

はそれ以

上

59.2％

わからな

い

7.5％

無回答

2.2％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 38.1：どの段階までの教育を受けさせたいか／理想的な教育段階 年齢別・家庭

類型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 28.1：どの段階までの教育を受けさせたいか／理想的な教育段階 学年別・家庭

類型別 

 
 

  

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 中学 高校
短大・高専・
専門学校

大学または
それ以上

わからない 無回答

全体 354 0.0 5.6 16.7 64.7 8.8 4.2
0歳 23 0.0 0.0 21.7 65.2 8.7 4.3
1歳 41 0.0 7.3 24.4 61.0 0.0 7.3
2歳 47 0.0 14.9 10.6 68.1 4.3 2.1
3歳 54 0.0 3.7 14.8 64.8 9.3 7.4
4歳 59 0.0 1.7 16.9 64.4 15.3 1.7
5歳以上 125 0.0 5.6 16.8 64.0 9.6 4.0
ひとり親 41 0.0 9.8 19.5 48.8 19.5 2.4
フルタイムフルタイム 157 0.0 5.7 12.7 74.5 3.8 3.2
フルタイムパート 110 0.0 4.5 19.1 65.5 7.3 3.6
専業主婦（夫） 37 0.0 2.7 18.9 43.2 21.6 13.5
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 6.3 12.5 62.5 6.3 12.5
幼稚園の預かり保育 8 0.0 12.5 0.0 50.0 12.5 25.0
認可保育所 7 0.0 0.0 42.9 42.9 14.3 0.0
認定こども園 275 0.0 6.5 16.7 66.2 8.0 2.5
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 中学 高校
短大・高専・
専門学校

大学または
それ以上

わからない 無回答

全体 534 0.0 6.4 24.7 59.2 7.5 2.2
1年生 83 0.0 4.8 22.9 63.9 6.0 2.4
2年生 82 0.0 6.1 26.8 59.8 6.1 1.2
3年生 85 0.0 9.4 22.4 51.8 12.9 3.5
4年生 100 0.0 4.0 24.0 62.0 8.0 2.0
5年生 76 0.0 7.9 23.7 56.6 7.9 3.9
6年生 96 0.0 6.3 29.2 60.4 4.2 0.0
1～3年生 250 0.0 6.8 24.0 58.4 8.4 2.4

4～6年生 272 0.0 5.9 25.7 59.9 6.6 1.8

ひとり親 93 0.0 11.8 28.0 45.2 10.8 4.3
フルタイムフルタイム 229 0.0 7.0 22.7 64.6 3.9 1.7
フルタイムパート 147 0.0 3.4 27.2 57.1 11.6 0.7
専業主婦（夫） 42 0.0 2.4 21.4 64.3 4.8 7.1
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 38.2：あなたは、お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていま

すか。あなたのお考えに最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○）／現実的な教育段階 

 

小学生 問 28.2：あなたは、お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていま

すか。あなたのお考えに最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○）／現実的な教育段階 

 
●就学前では、「わからない」が最も高く 31.1％、次いで「大学またはそれ以上」が 26.0％、

「高校」が 20.6％となった。 

 

●小学生では、「高校」が最も高く 29.4％、次いで「短大・高専・専門学校」が 22.7％、

「大学またはそれ以上」が 22.3％となった。 

 

 

  

中学

0.0％

高校

20.6％

短大・高

専・専門学

校

15.8％
大学また

はそれ以

上

26.0％

わからな

い

31.1％

無回答

6.5％

ｎ=354就学前児童

中学

0.0％

高校

29.4％

短大・高

専・専門学

校

22.7％

大学また

はそれ以

上

22.3％

わからな

い

21.9％

無回答

3.7％

ｎ=534小学生児童
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就学前 問 38.2：どの段階までの教育を受けさせたいか／現実的な教育段階 年齢別・家庭

類型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 28.2：どの段階までの教育を受けさせたいか／現実的な教育段階 学年別・家庭

類型別 

 
  

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 中学 高校
短大・高専・
専門学校

大学または
それ以上

わからない 無回答

全体 354 0.0 20.6 15.8 26.0 31.1 6.5
0歳 23 0.0 21.7 17.4 26.1 26.1 8.7
1歳 41 0.0 22.0 14.6 19.5 34.1 9.8
2歳 47 0.0 17.0 14.9 34.0 29.8 4.3
3歳 54 0.0 22.2 7.4 31.5 29.6 9.3
4歳 59 0.0 16.9 22.0 20.3 35.6 5.1
5歳以上 125 0.0 21.6 17.6 26.4 28.8 5.6
ひとり親 41 0.0 36.6 14.6 12.2 34.1 2.4
フルタイムフルタイム 157 0.0 17.2 13.4 36.9 27.4 5.1
フルタイムパート 110 0.0 20.0 17.3 24.5 30.9 7.3
専業主婦（夫） 37 0.0 18.9 24.3 2.7 40.5 13.5
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 16 0.0 18.8 18.8 25.0 18.8 18.8
幼稚園の預かり保育 8 0.0 25.0 0.0 37.5 12.5 25.0
認可保育所 7 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3 0.0
認定こども園 275 0.0 21.5 15.6 26.2 32.4 4.4
小規模保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 中学 高校
短大・高専・
専門学校

大学または
それ以上

わからない 無回答

全体 534 0.0 29.4 22.7 22.3 21.9 3.7
1年生 83 0.0 27.7 24.1 25.3 19.3 3.6
2年生 82 0.0 22.0 26.8 26.8 23.2 1.2
3年生 85 0.0 24.7 23.5 22.4 24.7 4.7
4年生 100 0.0 33.0 21.0 21.0 23.0 2.0
5年生 76 0.0 32.9 17.1 19.7 26.3 3.9
6年生 96 0.0 33.3 24.0 19.8 16.7 6.3
1～3年生 250 0.0 24.8 24.8 24.8 22.4 3.2

4～6年生 272 0.0 33.1 21.0 20.2 21.7 4.0

ひとり親 93 0.0 38.7 21.5 16.1 17.2 6.5
フルタイムフルタイム 229 0.0 29.7 24.5 22.3 21.0 2.6
フルタイムパート 147 0.0 21.8 25.9 25.9 24.5 2.0
専業主婦（夫） 42 0.0 35.7 16.7 19.0 19.0 9.5
パートパート 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 39：南部町の子育て支援について特に期待することは何ですか。（３つまでに○） 

 
●就学前では、「安心してこどもが医療機関を受診できる体制の整備」が最も高く 63.3％、

次いで「保育所や幼稚園にかかる費用の軽減」が 50.3％、「親子が安心して集まれる身近

な場所、イベントの機会」が 38.7％となった。 

  

38.7 

16.7 

5.6 

1.7 

28.5 

50.3 

10.5 

63.3 

26.3 

7.1 

5.4 

1.4 

親子が安心して集まれる身近な場所、イベントの機会

子育てに困ったときに相談したり、情報が得られるセンターなど

の整備

保育所の充実

幼稚園の充実

認定こども園の充実

保育所や幼稚園にかかる費用の軽減

地域の保育サービスの充実

安心してこどもが医療機関を受診できる体制の整備

育児休暇の取得促進など、企業に対して育児との両立環境の

改善の啓発

子育てについて学べる機会の充実

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=354就学前児童
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小学生 問 29：このアンケート調査の対象となっているお子さんについて、小学校以外の教

育（学習塾や習い事）にかける 1 か月あたりの平均の支出はどれくらいですか。該当する金

額に○をつけてください。（あてはまる番号１つに○） 

 
●小学生では、「０円」が最も高く 33.3％、次いで「５千円～１万円未満」が 24.5％、「５

千円未満」が 22.7％となった。 

  

33.3 

22.7 

24.5 

9.7 

3.7 

2.2 

1.9 

0.9 

0.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

０円

５千円未満

５千円～１万円未満

１万円～１万５千円未満

１万５千円～２万円未満

２万円～２万５千円未満

２万５千円～３万円未満

３万円～５万円未満

５万円以上

無回答

ｎ=534小学生児童
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小学生 問 30：次の支援制度等をこれまでに利用したことがありますか。利用したことがな

い場合は、その理由に最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号１

つに○） 

 
●小学生では、「利用したことがある」は「児童扶養手当」が最も高く 20.8％、次いで「就

学援助」が 10.3％、「子ども食堂」が 3.6％となった。 

  

20.8 

10.3 

0.7 

1.3 

0.2 

3.6 

2.8 

2.8 

1.5 

6.7 

12.9 

4.3 

17.8 

21.9 

30.3 

39.5 

50.7 

54.3 

1.3 

5.2 

1.3 

2.8 

3.4 

15.0 

11.4 

16.1 

14.0 

49.8 

44.0 

47.6 

43.1 

39.3 

12.9 

12.9 

6.6 

7.5 

17.8 

23.2 

41.2 

30.3 

29.8 

33.0 

27.7 

18.9 

17.8 

3.6 

4.3 

4.9 

4.7 

5.4 

5.2 

5.6 

4.9 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

児童扶養手当

就学援助

生活保護

母子父子寡婦福祉資金貸付金

生活福祉資金貸付金

子ども食堂

食料支援

子どもが自由に過ごすことができる場所の提供

学習支援

利用したことがある ［利用したことがない］制度等について知らなかった
［利用したことがない］利用の仕方がわからなかった ［利用したことがない］利用の条件を満たしていなかった
［利用したことがない］利用したいと思わなかった 無回答

ｎ=534小学生児童
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小学生 問 31：あなたのこれまでの子育て経験をふまえ、町の子育て支援について充実すべ

きことは何だと考えますか。（３つまでに○） 

 

 
●小学生では、「安心してこどもが医療機関を受診できる体制の整備」が最も高く 61.6％、

次いで「親子が安心して集まれる身近な場所、イベントの機会」が 35.4％、「保育所や幼稚

園にかかる費用の軽減」が 29.8％となった。 

 

35.4 

24.9 

4.3 

0.9 

12.5 

29.8 

15.4 

61.6 

23.6 

9.4 

6.0 

6.2 

親子が安心して集まれる身近な場所、

イベントの機会

子育てに困ったときに相談したり、

情報が得られるセンターなどの整備

保育所の充実

幼稚園の充実

認定こども園の充実

保育所や幼稚園にかかる費用の軽減

地域の保育サービスの充実

安心してこどもが医療機関を受診で

きる体制の整備

育児休暇の取得促進など、企業に対

して育児との両立環境の改善の啓発

子育てについて学べる機会の充実

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ｎ=534小学生児童





 

 

 

 

 

 

 

 

３ 自由記載について 
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３ 自由記載について 

（１）就学前児童の保護者の自由記載 

 

※教育・保育環境等の充実についての自由意見 

子ども・子育て支援に関連する、出現数が多いグループで自由意見の言葉の頻度

を計算し、代表的な意見を記載しました。 

 
 回答件数：201（87・114）件 

就学前 

児童 

保護者 

問 11・40：子育て（教育を含む）する上で、周囲からどのようなサポートが必要ですか。教育・保

育環境の充実など子育て環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入ください。 

■抽出語件数 

抽出語 
小児科・ 
病児・ 

医療機関 

公園・広場・
場所 

園・こども園 
支援・援助・ 
サポート・ 
見守り 

仕事・相談・
習い事・施設 

無償化 

件数 41･(17/24) 29･(9/20) 14･(1/13) 36･(21/15) 41･(20/21) 10･(2/8) 

■就学前児童の保護者の自由意見 

抽出語 件数 代表的な自由意見  

小児科・病児・ 

医療機関 
41 

町内に病児、病後児をみてくれる施設や、自閉症、発達障害児をサポー
トしてくれる施設があれば良いと思う。市内まで行くのも負担になり
そうだと思う。またもっと気軽に必要な時に一時預かりをしてくれる
場所があると良いと思う。保育施設だけでなく町の施設を利用してな
ど。遊ぶ公園や遊具の不足、子どもが集まって遊ぶ場所がない。廃校に
なった学校や施設を使って、室内の遊び場が欲しい。 

・町内に小児科を増やしてほしい。大変混雑する為・未就学児（３～５
歳児）の教育（ひらがな、数字、カタカナｅｔｃ…）を取り入れてほし
い。（こども園で）・保育料を０歳児から無償にしてほしい。・習い事等
の情報が得られるようにしてほしい。自力で探すのが大変。 

・医療センターに小児科を増やしてほしい。（皮フ科と一緒に受診した
い）・新生児訪問を減らしてほしい。２回もなぜ訪問しに来るのか。・乳
児健診のタイミングを母子手帳の間隔を合わせてほしい。健診の他に
改めて病院で受けなければいけない。 

・小児科午後もやって欲しい！ピヨスクーポンには大変お世話になり
ました。ありがとうございました。健診の際職員の皆さん大変親切でし
た。保育園の先生方に大変お世話になってます。ありがとうございま
す！ 

病児保育、病後児保育を利用できるように保育園や小児科で開設して
欲しい。子供の小児科を毎日ちゃんとやってくれる病院にして欲しい。 
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子供が病気の時でも預ってもらえる病児保育があると助かります。コ

ロナやインフルエンザで長期休みだと仕事に支障がでて、職場でも都
合が悪くなる。 

・病児保育？が身近にあればよいのかも・登下園／校後の時間のすごし
方について、サポートがあれば（教育・安全） 

・近くに病後児もしくは病児保育の場がほしい。（祖母も仕事をしてい

て頼れないときもあり、仕事を休むことが多々ある）。 

公園・広場・場所 29 

未就学児の親子を含め、集まれる場所、気軽な場所があればいいなと思
います。 

医療的ケア児の家族が集まれるような機会があると自分だけではない
んだとこれからの活力になると思うので、そういう機会がほしいです。 

・公園などもう少し遊べる場所を作ってほしい（近くにない為）・教育
にかかる経済的援助・地域の人とのかかわりを増やす場所やイベント
があったら参加したいと思う 

子どもが遊べる公園の遊具が充実していなかったり、特にふれあい公
園等整備して夏はキャンプ場や水遊び場、遊具を拡充させることで人
を呼び込めると思う。また、長期休みだけでも良いので、バーデでスイ
ミング教室や、ダンス教室、工作、〇〇会など子供が楽しめるイベント
をやって頂けるとありがたいです。未就園児のイベントは充実してる
と思うのですが、幼稚園～小学生の楽しめるようなイベントや遊び場
が少ないと思うので、そのような場が増えると助かります。 

ふれあい公園の遊具が増えるとうれしいです。出産後の助産婦さんの

訪問や「ぴよすくらんど」のイベントが当時本当にありがたかったで
す。その節は大変お世話になりました 

・室内で遊べる場所が欲しい。（例：三戸町「のぼたん」、八戸市「こど
もはっち」、三沢市「そらいえ」、八食センター「くりやランド」）。雨や
雪の日に遊べる場所がない。・ぴよすクーポンは大変助かっている。 

・町中に公園が増えてうれしい。屋内で遊べる場所も欲しい。閉校した
小学校の中のちょっとしたスペースでかまわない。おもちゃが少しあ
るだけで十分。 

休みの日に、開放して自由にあそべる場所を作ってほしい。（日・祝） 

無料で遊べる室内の子供の遊び場（ボールやプールやアスレチック等
の体を動かして遊べる場所）・保育園（認定子供園）の０歳児から無償
化 

園・こども園 14 

園が休みの時に預けれる託児所が欲しい 

あまり良くない保育園の話を耳にする事が何度かありました。感謝し
てる部分が多いがものすごく不安、心配になりました。自分の保育園で
起きてた事が全然知らなくて、事の大きさからみてすごくショックで
した。信頼して預けれる園であってほしいと願います。 

園に通っていない子供が無料で日時がきめられていない１つでも好き
な時間に利用出来るセンターが町内にほしい。認定子供園の支援セン
ターも利用しているが日時が決められているのでなかなか思うように
利用できない時もある。ぴよすくランドのようなイベントをまたやっ
てほしい。町で行う健診の時間が午前中にできないか昼～だと眠くな
ったりして子供の期限も悪くなったりで親としても大変 
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認定こども園が３か所なのが本当に辛いです。休日、祝日、八戸の空き

のあるこども園等にも行けるようにしてくれたら助かるな…と。八戸
の友人は０才から保育園通える子が多くてうらやましいです。ぴよす
クーポンや保健士さんの訪問など大変よくしてもらっていて、これ以
上望むのも申し訳ないのですが、保育園だけは本当にどうにかしてほ
しいです。 

年度途中の保育園（認定こども園）への入所が年々厳しくなっているよ
うで、働くママたちにとっては辛いような気がします。働きながら子育
てする上で、課題となっています。 

・こども園の先生によって言っている事が違ったり、園の事なのに知ら
ない事がある先生もいらっしゃるので、連携してほしい。・子供の事で
相談、学べる機会がもっとあれば良いです。（八戸市の人でも学べるよ
うな） 

支援・援助・ 

サポート・見守り 
36 

幼児のお世話ができるサポーターのような人材がほしい。一緒に遊ん
でもらえるような大人が１人でもいればかなりたすかる 

 

そもそも、一日のスケジュール的にサポートを受けている暇を事前に
用意することが難しい。当日用意できる日も年は数日はある。その点で
ＬＩＮＥ的なアプリでつぶやくと回答したりしてくれるような時間帯
にしばられないアプリの導入等があると良い。 

こども園とは別の子供を預けられる施設や、子供を送迎してくれるサ
ポートがあるといいなと思います。（自分が熱を出した時等） 

南部町は、他自治体と比較して多くのサポートをしてくださる自治体
と感じています。その上で、親族等の助けが基本的にないことを前提と
して子育てや教育のサポートをして頂けるとありがたいです。両親共
に就労すると、祖父母の協力を必ず確認されるのが現状なので、そこに
対抗できるサポートがあると非常に安心できます。 

支援センターなどいろいろあると思うのですが、カフェのようないつ

でもふらっと入れるような施設があれば、いいなと思います（例えば平
日の８時頃～１９時頃とかでも）役所に行くとか決められた日時に行
くとか産後の気持ち的にハードルが高かった。好きな時にどうぞの感
じで、ゆったりとお茶のみながら、世間話のように、個室ではないけど、
ガヤガヤしていない場所で・・・（すみません。語彙力がなくて） 

周りから、積極的に話しかけてもらえること。（子ども相手ばかりでは
なく、大人と話すことでストレス発散になる時がある。） 

 

インフルエンザ予防接種の助成金支給や３才まで毎月の補助金（クー
ポン）はとても助かりました。 しかし、オムツなどは、４才になって
もしばらくつけており、（今も夜だけつけています）、クーポンの配布期
間を延ばして頂けるととても助かります。 

毎日のクーポン券、家計に助かっています。小さい子供がいると、体調

不良で仕事を休んだりとパートでないと働けない為、パート代＝０～
２才の保育料となり家計へ＋にならない為、何か考えてほしいです。 

３人の子育て中ですが、南部町の子育て支援には大変お世話になって

ます。これからも維持できるように、よろしくお願いします。 
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母子家庭で児童扶養手当受給に関してパートやアルバイトの人は、全

額支給にしてほしいです。公務員は、不支給、または一部支給でもいい
と思います。 

町の財政次第ですが、３人目からお祝金等あるといいと思います。 

子育てサポートについて南部町は他の市町村と比べて充実した町だと
思います。これからも支援、サポートをよろしくお願い致します。 

仕事・相談・ 

習い事・施設 
42 

習い事・金銭面・きょうだいが出来た時上の子を気軽に預けれる所 習
い事…就労しているとさせたくても時間的余裕がないため、こども園
などで講師を呼んでほしい。 

町の１ヵ月検診の時のように、子育て相談、集まり会などのようなもの
を町で企画してやってほしい。（親同士の交流） 

ダウン症なので、専門的知識がある方がいると、相談しやすいが、なか
なかいないと思う。 

１歳・２歳のタイミングでも「相談」のかたちでも良いので身体測定を
したり、お話が出来たら良かったと思う。それが負担に思う人もいると
思うが、初めての子育てで不安も多くあったため。 

・子どもがよく「カゼ」を引き、仕事をしょっちゅう休まなければなら
ない。仕事をしないとお金がなく生活が厳しいなので、病児保育をして
くれるところがほしいです。・保育料が高すぎます。３歳児から無償化
ではなく、保育料すべての子を無料にして下さい。 

・急な発熱時や病気後みてもらえる施設場所があれば助かる。（共働き

のため）・ほとんど母が対応する事が多く休まなければならない。仕事
に支障がでる＞） 

病気中・後に預かって頂ける保育。料金がかかっていいので預かってい
ただけるのがあると助かります。急に仕事を休めない場合もある。 

収入によって受けられる公共サービスが異なるのがおかしい。現在は
収入に問題がないが、今後職を失う可能性もある。サービスは子供たち
に補助するためのものであり、全幼児が、受けられるようにするべき。 

本来変則勤務もあり、今のところは短時間で働かざるをえない状況。子

育ての為、とはいえ、できる事なら６時台から預かってくれる所や夜２
０時台までＯＫだとありがたい。短時間勤務の為片身もせまい。給料に
も影響あるので、病気やけがになると休むと困る→貧困につながる。職
場の理解はある方なので、保育時間がもっと長くなるといいです。小児
科近くにあったらなおよい。スワンクリニック午前中しかほぼやって
ないので平日午後受診になると八戸まで行かなければならず、大変。結
きょく後日の午前病院となると仕事に影響ある。毎月の子育てクーポ
ンは本当に助かる。ありがとうございます。普段でも忙しいのに年が上
がり習い事や部活など親の出番が増えすぎて不安。 

暑い夏や寒い冬も気温や天候を気にすることなく体を動かせる室内施
設があればいいと思います。公園も遊具が少なく、不便だなと感じてい
ます。 

公園がほしい雨や雪の日など天気の悪い日に遊べるような無料の施設
を作ってほしい。（三戸ののぼたん広場のような…） 

土、日、祝、夜間、等、子供が熱を出した時に、みてもらえて、薬がい
ただける施設？病院が（南部町内に）あったら非常に助かります。 
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今現在フルタイム労働で出勤時間が８時です。８時前に準備などがあ

るため早めの出勤や通勤にも時間がかかるため、子ども園には７時す
ぎから利用しています。学校に入学したら学童を利用しようと思って
いますが土曜出勤や夏休みなどの長期のお休みの利用だと朝７時半か
らなので出勤に間に合うかギリギリのところです。学童の利用時間を
こども園と同じ時間から利用できないでしょうか。（頼れるところもな
く、最悪の場合、退職しなければなりません） 

・室内で遊べる施設があると嬉しい。休日にも利用できるような。又
は、そのような施設があるのなら知りたい。・病児保育希望 

休日に、室内で遊べる施設を作ってほしい。 

無償化 10 

・０歳から保育料無償化・病児病後児保育の充実・育休中の短時間保育
をなくして、標準時間で保育できるようにしてほしい・ぴよすクーポン
０～１歳の間は１００００回分にしてほしい。 

１８歳の医療費、給食費等とても助かっています。子ども手当てがもう
少し続くと嬉しいです。 

・未満児も保育料を無償化、または援助がほしい・南部町にも、病後児
保育がほしい・日曜、祝日も預かってくれる所がほしい 

１８歳の医療費、給食費等とても助かっています。子ども手当てがもう
少し続くと嬉しいです。 

３歳未満の保育料の負担が毎月とても大きいと感じています。現行の
３～５歳児のみならず、０歳児からの無償化を期待しております。２歳
児までの「ぴよすくーぽん」は大変ありがたいです。 

園の給食費も無償化してほしい。学童の時間を１９時までにしてほし

い。 
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（２）小学生の保護者の自由記載 

 

※教育・保育環境等の充実についての自由意見 

子ども・子育て支援に関連する、出現数が多いグループで自由意見の言葉の頻度

を計算し、代表的な意見を記載しました。 

 
 回答件数：278（105・29・144）件 

小学生

保護者 

問 10・31・32：子育て（教育を含む）する上で、周囲からどのようなサポートが必要ですか。教

育・保育環境の充実など子育て環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入くださ

い。 

■抽出語件数 

抽出語 学校・部活 公園･広場 場所・学び 
学童･ 

習い事・病児 

支援･ 
援助・相談・ 
サポート 

仕事・ 
無償化・ 
小児科 

件数 23・(5/1/17) 11・(0/6/5) 10・(3/5/2) 
38・

(15/3/20) 
70・

(38/6/26) 
35・(8/1/26) 

■小学生の保護者の自由意見 

抽出語 件数 自由意見（抜粋） 

学校・部活 23 

・学校の授業でわからないまま帰ってくることがあります。家で振り
返ろうとしますがクタクタで起きていられません。そのうちに、次の単
元に進んでしまい、“わからない”が積み重ってきました。時間的にも
金銭的にも塾へ行く余裕はないので、その日のうちに「わかった！」に
できるサポートがあると超有難いです。・私は、外から来た人間なので、
南部町ならではの目に見えないしがらみに、生活のしにくさを感じて
います。もっと新しい風を入れた方が、若い人にとって住みやすいので
はないかと思いました。 

学校行事、ＰＴＡ集会、親子レクなど親の仕事の妨げになったり、子供
との時間をなくされたり、サポートよりも、減らせるものがあると思
う。 

学校（教育・部活など）の体制強化 

部活動に関してです。現在活動している部活動（スポーツ）が少なく、
やりたいスポーツが無く、他町村へ行って活動してます。小子化が進
み、中学校では５つの部活しかなく、選択肢がなく、しかたなく入ると
いった傾向になります。親としては楽しく好きな事をやらせてあげた
いのですが、その為に中学から転校したりとかは難しいので、部活だけ
でも統合的な事が出来れば本当にありがたいです。 

今年から小学校が統合され学校行事等がにぎやかになったことは良か

ったのですが、１クラスの人数（生徒数）が多くなった為、勉強ができ
る子とできない子の差がひらいてしまっている気がします。地域性か
らくる生徒同士のトラブルも増えた気がします。サポートをしてくれ
る先生が増えることを希望します。※小児科、耳鼻科が身近な場所に欲
しいです。 
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部活動やスポーツクラブをもう少し気軽に通えるシステムにしてほし

い。親の負担が大きすぎて結局子供の運動不足と気力低下につながる。 

学校のトイレが和式ですが、今子供たちが外で和式トイレを使うこと
がほとんどないので、はやく洋式トイレにしてほしいです。息子はトイ
レを我慢して、走って家に帰ってくることもあり、心配です。 

学校のトイレが和式ですが、今子供たちが外で和式トイレを使うこと

がほとんどないので、はやく洋式トイレにしてほしいです。息子はトイ
レを我慢して、走って家に帰ってくることもあり、心配です。 

学校統合や中学校での夜おそくまでの部活（１８時には暗い）で、学校

から自宅までの交通手段が、親の送迎にたよるばかりです。町の中のバ
スやスクールバスがもっと便利に走って欲しいと思います。 

公園･広場 11 

大きな公園が無い、遊具が古い。 

各方面に小さな公園ではなく、南部地区、名川地区それぞれに充実した

大きい公園がほしい。 

公園や室内で遊べる場所が欲しいです。 

町内に公園が増え、子供が遊べる場所が以前より増えてきたと思いま
すが、冬季や天候が悪いとき、子供が体を動かしたり、室内で活動でき
る場所があれば、もっと助かるなあと思います。廃校を利用したり、無
料開放するのはどうでしょうか。 

・公園（大型遊具のある）が欲しい。・福地小のトイレを新しくして欲
しい！！・屋内で遊べる施設が欲しい。・放課後児童クラブの料金をも
っと安くして欲しい。放課後児童クラブで１日から利用できるように
して欲しい。 

公園の遊具がどんどん撤去されて、その後新しくなることもないため、
子ども達が遊ぶところがない。外で遊ぶのにもゲームなどを持って行
き、体を動かすことがなくなってしまっている。遊具が充実していれ
ば、外で遊ぶ子も増えると思う。 

場所・学び場所 35 

小学生など集まって遊べる所が少ない。公民館とかで遊んでる 

不登校になった生徒のための施設があったらよいと思います。 

病気の時に預かってもらえる病院＋保育的なもの、公園、子供が集まる

場所がなくゲームばかりです。 

子ども食堂や子どもが安心して集める場所（駄菓子屋、など） 

子供が自由にのびのびと遊ぶことが出来る施設があれば良かったと思
います。特に雨の日でも遊べる場所。 

・学童でもない場所が、あればいい。・日、祝日でも仕事がある為、お
願いできるところがあれば助かる。 

子育てで悩んだ時に、気軽に話しをきいてくれるサポートルームのよ
うなものがあったらなと思います。また、冬の間、室内で遊べるような
所もあればなと思ってます。 
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三戸の方で定年退職された先生たちが塾みたいに学びたい子どもたち

に教えていると聞いたことがあります。そのような場所や環境が南部
町（名川）にもあれば助かります。勉強と同じくスポーツもやらせたく
ても時間がなかったり土日仕事をしていたりで部活等も団体競技は厳
しいので・・・そういう・・・何か大会等でもバスが出たりとか・・・
あれば助かります・・ 

子どもが一人で家で過ごす時、学童以外でも、預けられる場所や見守っ
てくれるサポートがあると安心できる 

子どもが休日などにおもいっきり体を動かせる様に、公園、室内で運動

できる場所を作って頂きたいです。（特に旧南部地区に。） 

子ども食堂や子どもが安心して集める場所（駄菓子屋、など） 

・子の習い事の情報が少ない。リストがあってほしい。・バーデハウス
のプールで子供向け水泳教室をやってほしい。・小児科が遠くて困るこ
とがあった。・福地公民館の図書が少ない。平日しか対応していないの
で借りづらい。 

通いやすい場所に、もっと様々な種類の習い事が増えたらいいなと思

います。 

少子化により、子供が昔のように自由に放課後友達と遊んだり出来る

機会や場も少なくなっていると思うので、親が安心して子供を遊ばせ
られる、いろいろな経験が出来るような環境が増えたらいいなと思い
ます。 

南部町は、子育てしやすい町なほうです。他市町村よりもめぐまれてい
る気がします。給食費・医療費無料ありがたいです。いろんな世代の子
どもが集まれるイベントや、子どもたちが、体を動かせて遊べるしせつ
など、町の子どもたちが、楽しめる場所があればうれしいです。そうじ
ゃないと、家の中にばかりいます。 

・経済的理由で勉強ができないことがないようになって欲しいと思い
ます。無料、又は安価で学べる所があればいいなと思います。町で出来
たらもっといいなと思います。仕事しているので送迎もできないので
クラブや学習じゅくに行くことがむずかしいのがたくさんいると思い
ます。 

学童・習い事 

・病児 
38 

夏休みや冬休み中の学童利用の時、おべんとうの 注文などが出来る

といいなと思いました。 

学童で学習サポート（塾に近いかたちとか…）があれば助かるな…と思

います。（月謝１～２，０００円プラスしてなど）３時間程あるので（３
０分宿題、３０分～１時間塾のような講習、１～２時間オヤツ、自由遊
び）共働きが多い中で、自分たちも仕事が終わってから塾だと、子供と
のふれあいも少なくなるし、有意義な活用を検討してほしい。今まで充
分にありがたいのですが…。 

もっと色々な種類の習い事をやらせたいけど近くにないからほしいで

す 

放課後、学童以外の子どもの活動場所（親がまだ仕事をしている時間帯

に、スポーツ等習い事が子供だけで参加できるところ。また安心して遊
べる場所） 

・病時保育 ・もっと、パソコンにふれる時間を増やしてほしい。持ち

帰りなど。 
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放課後の子どもの過ごし方の充実 

親の都合（お金や送迎）で、部活が習いごとができない子が増えている
のを改善したい 

子供が学童に行くのをしぶっている事が多いので、放課後や土曜、長期
休みなどに預けられるサービスがあればなと思ってます。 

南部町は子供支援が充実しているので、とても満足しています。ただ小
児科、病児保育などもう少し充実してくるとよりよいです。 

・夏休み、冬休みの長期休業期間だけ学童保育を利用したいと思うが、
現在はそれができない。・長期休業期間に宿題をみてくれるサポート 

・病児保育が欲しい。・長期休みなど、勉強できるスペースがある図書

館が欲しい。高学年になると学童クラブを利用している児童が少なく
て、静かに勉強したり過ごせる環境が欲しい。 

高学年になったら学童保育からバスで帰宅できるように、１７時台の
バスがあったらいいな…と思います。（親が迎えに行くのが前提条件と
いうのは承知していますが…） 

病児保育が出来てほしい。小学校低学年も利用できるもの。１人で置い
ておくのに不安な年齢 近隣市町にあるが、利用は町民のみなど制限
がある場合もある。市の施設の場合、利用前の診察→利用→職場へ戻る
事を考えると仕事を休んだ方がいろいろな面で早くすむため。又、緊急
時に預けられると回答した、祖父母宅も片道約１時間かかる、また介ゴ
を要する人もいるため預ける事は現実的ではないため。仕事も状況に
より休めない時もあるため。部活動利用時の送迎等の充実、部活動の施
設管理の充実クラブチーム等を利用すると送迎が必要だが、業務時間
と重なる学校の部活でも開錠係りが必要で仕事の都合で子供に部活を
あきらめさせた方もいると聞いたので。 

支援・援助・ 

相談・サポート 
70 

・子育てサロン（コーヒー、お茶、などを飲みながら、意見交換または、

相談できる所があれば。）・相談窓口には、なかなか行けない人もいると
思う。 

身近な人：相談をきいてくれる 行政の方：居育、子育てで悩んだ時あ

るいは聞きたいことがあった時 適切なサポート機関につないでくれ
る 

精神面のサポート（子育てする上でアドバイス） 

遠く離れた所から来た方などは中々なじめずにいたり、ご近所つきあ

いたまにあいさつさえしてくれず孤独を感じることもある母親もいる
と思うのでそういう方も気負わず参加できるイベント、又は支援セン
ター（孤立を防ぐはずの）の集まりではなく、気にかけてくれる声をか
けてくれるサポートなどが孤立やぎゃく待を防ぐと思います。 

教育に必要な費用の援助があるのが１番助かります。 

部活の送迎サポートがあればとても助かります。 

補助金（所得制限ありで） 
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新しく南部に来た人も自然にとけこめるようなサポートがあればよい

です。夫も義母も頼れない井人もいます。支援センターへいったところ
で初めての場所が苦手だったりあがり症だったり、人見知りだったり
パニック障だったり見た目にはわからない（知られたくない親）いると
思います。そういう人達は少し変わっているように見えたりしますが
心は皆一緒です。そういう心のサポートが必要だと思います。そういう
方は行事や祭りの係など、とても労力を使います。申し訳ないです長々
と…。 

・子供の教育で悩んでる時に相談できる窓口を使ってもらいたい。ど
こに相談していいのか分からないときに相談できる所を教えてもらい
たいです。 

子育てや教育に関する情報提供 

教育、進学にかかる費用の補助、進学に伴う１人暮らし費用の援助 

スクールバスにしてほしい。帰ってくるバスが、町バスのため４０分近
くバスに乗ることになる。 

現状では、母親の家事、育児負担が非常に大きくとても大変だと思いま
す。もっと父親が家事、育児を自分の身の回りの事を出来る様になれ
ば、もっといい育児ができると思います。町で父親への家事、育児講座
などを開いて、男女共に家事、育児、自分の身の回りの事が出来る→幸
福度が高い町、南部町になってほしいです。（いくら、お金があっても、
これが解決しないといい子育てはできないと思うので。）・両親共に家
事、育児、自分の身の回りの事をしっかりやる姿が子供の将来のいいお
手本になると思うので是非お願いいたします。 

町の子育て環境にはおおむね満足していますが、町内でも地域によっ
て子育てに対する意識の差があったり、幼保小連携、また学童保育との
連携の難しさを感じる場面は多々あります。少子化の中、親も子も安心
して将来のことが考えられる日々であるような、誇れる地域になって
いくことを願っています。 

発達障害、グレーゾーンの子が増えてきている。まだまだ支援級へ行く
事等のマイナスイメージも強いと思う。どのように支援しているのか
支援級へ行ったらどうなるのか等分からないし、見えない。将来への不
安も大きい。もっと、オープンにして、どんな事をしているのか等発信
してもいいと思う。パソコンを持ち帰って、宿題をやらせてほしい。 

小学生の子を持つ親が、産休に入ると学童の利用が出来ないと聞きま

した。産休中は出産に向けて準備や、体調が良くない時があったり、思
い通りに体が動かせない事に、ストレスを感じる事もあり、出産後は、
赤ちゃんに付きっきりになるため、低学年の子がいる場合は特に学童
の利用が必要だと思います。育児休学中も休んでいるわけでは無く、働
いているものと同じくらいかそれ以上に大変です。何かあれば電話の
相談を受けつけてくれるのもありますが、その電話をする時間と余裕
がなければ出来ないですし、学童利用が出来ればその分心に余裕が出
来、子供にしっかり接する事が出来ると思います。 

小学校就学前は子育てについて相談出来る場所があるが、小学校に入
ると悩んだ時にどこに相談していいのか分からないので、相談出来る
場所があるといいと思う。 
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部活動や学習塾など、やらせたいことはあっても、お金がかかります。

部活動への金せん的支援や、無料又は安く学べる塾などあれば知りた
いし、なければあればいいと思う。 

娘が特別支援学級で学んでいますが、この先通常の中学、高校、その先
がどうなるのか、少し不安を感じております。 

不登校児へのサポート、相談窓口がほしい 

部活動や学習塾など、やらせたいことはあっても、お金がかかります。
部活動への金せん的支援や、無料又は安く学べる塾などあれば知りた
いし、なければあればいいと思う。 

南部町は非常によく支援いただいていると思います。 

仕事・無償化 

･小児科  
35 

平日の学童保育は、とても助かっているが日よう日以外の祝日の日は
仕事も（会社）も休みと言うわけではないので見てもらえる場があれば
助かる。 

両親ともに仕事を休めない時の病児保育や土日に用事があった場合、

預かってもらえるようなサービスがあれば嬉しいです。 

教育費無償化 

共働きで、土・日も仕事があり、祖父母も年を取りますので、土・日に
子供を見ていただける所や、軽度の発熱など、感染症でないケガや病気
の時に預かっていただける所があれば助ります。 

バスの乗りおりのときのつきそい。（冬、暗くなるときなど周りがみえ
なくなる時期仕事などで行けないので。） 

小児科がほしい。 

大学まで無償化をお願いします。 

一人親の場合の子育てで、就労の際、有休が少ない様に感じます。親が
二人いる場合は両方合わせて有休を有こうに使う事ができると思う
が、一人親の場合、子どもの急病、学校行事等ですぐに有休が少なくな
ってしまい、自分の為に使いたい時にはもうない・・・というのが現実
にある為、一律では割に合わないよう感じました。 

・夫婦共にフルタイムでの就労しているなかで子どもが習いごと、ク

ラブ活動支援したいところではあるが送迎等時間的なものから難しい
ときもある。学校、学童の近くに子どもが徒歩でもいける場所であれば
参加しやすくなるのではないか。（どのクラブ活動も人数が少なくなっ
ている）。・小学生、子ども園に子どもがいるが、『卒園した子ども園』
で小３ぐらいまでの子を限定し、学童受け入れができないか。フルで就
労し、２ヵ所送迎する負担軽減、兄弟で利用する為安心感がある。 

少子化対策で手当てや、無償化など進んでいるが、多子世帯が安心して
子育てできるような対策や支援を増やしてほしいと思う。 

医療センターに小児科を。あと、できれば土曜日もやってもらえたらい
いなあと思ってます。大変だとは思いますが。 

南部町医療センターに小児科があるととても助かります。耳鼻科があ
るのはよいが、時間が短かく、曜日が決まっているので、通院がむずか
しい。 
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仕事時間が１８：００までで、急いで帰宅しても、４０～５０分はかか

ってしまう。学童も考えたこともあるが、１８：３０までだと間に合わ
ないため、結果祖父母宅へ預ける選択しか残らない。可能なら、１９：
００までお願いしたいものです。 

所得制限で高校・私立校無償化の補助を受けられない家庭への援助 
私立中学通学者への学費援助 

子ども医療費については南部町は充実していたので助った。（通院が多
いので）南部町は給食費無償化しているので次は、義務教育完全無償化
を目指して、学校に支払うお金をなしにしてほしい。（裁縫道具などは
別として。） 

八戸市とくらべると、子育てに関して手厚いサポートがある町だと思
います。給食の無償化等ありがたいです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 資料編 
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４ 資料編 
（１）就学前児童の調査票 
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（２）小学生の調査票 
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